

## ПРИГЛАШАЕТ ЯРМАРКА В КАСКАРЕ

В субботу, 31 марта, в селе Каскара состоится ярмарка сельхозпроизводителей Тюменского района.

Она откроется на площади возле центра культуры и досуга «Юность» в 13 часов. Свою продукцию предложат предприятия «Ясень-Агро», «ПРОДО Тюменский бройлер», «Сибрыбпром», «Пышма-96», птицефабрика «Пышминская», ИП Торопова А.И., а также личные подсобные и фермерские хозяйства «столничного». В ассортименте – молочная продукция, мясо птицы и полуфабрикаты, мясо кролика и полуфабрикаты из него, свинина, колбасные изделия, рыбная продукция, мёд и орехи, квашеная капуста и бочковые солёные огурцы.

На ярмарке можно будет купить молодняк сельскохозяйственных животных и птицы, кроликов, коз. Своими изделиями гостей ярмарки порадуют ремесленники Тюменского района.

Соб. инф.

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

### ПРОТИВОСТОЯТЬ УГРОЗАМ

В администрации района состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению безопасности.

Совещание, проходившее в дни объявленного в стране траура, началось с минуты молчания в память о погибших в торговом центре Кемерово.

Участники встречи обсудили два вопроса: подготовка к паводковому и пожароопасному периодам, поскольку Тюменский район подвержен обоим этим угрозам.

Что касается первой, то конкретных прогнозов по прохождению паводка пока нет, они появятся к 10 апреля, проинформировал заместитель директора управления обеспечения жизнедеятельности Юрий Коев. И тем не менее уже к 1 апреля все службы Тюменского района разработают планы применения сил и средств. Главы муниципальных образований уточняют информацию о количестве населения, которое может оказаться в зоне затопления или подтопления, о помещениях для эвакуации людей и местах вывода скота с опасной территории, составляют планы смягчения рисков.

Начальник ОПС №19 Алексей Николаев доложил: «Списки личного состава с целью создания оперативных групп подготовлены, проведены инструктажи, контрольный осмотр плавсредств, снаряжения и пунктов временного размещения». Юрий Коев предложил закрепить ответственных из числа сотрудников пожарной службы за каждой из 16 территорий «столничного», подверженных риску подтопления.

Если большая вода – явление, скорее, редкое для нашего района, то ландшафтные пожары на территории, приближенной к городу, случаются ежегодно. Поэтому больше внимание на этой встрече было уделено пожароопасному периоду.

Начальник отдела ГО и ЧС Денис Кайдалов сообщил, что на тушение ландшафтных пожаров выделены средства и сформирован финансовый резерв. Заключён контракт с авиабазой охраны лесов, издано распоряжение о создании патрульных, патрульно-маневренных, патрульно-контрольных групп. Всего в муниципальных образованиях района таких групп будет 62.

Откорректированы паспорта населённых пунктов, подверженных угрозе ландшафтных пожаров. Главам МО рекомендовано после схода снега произвести очистку сёл от мусора, обновить минерализованные защитные полосы вдоль населённых пунктов, провести разъяснительную работу с населением и с владельцами земельных участков, проверить системы оповещения. Необходимо привлечь к патрулированию лесов добровольные пожарные дружины, утвердить их маршруты и состав.

До руководителей сельхозпредприятий района доведена информация о том, что с наступлением пожароопасного сезона должны быть запрещены костры, выжигание сухой травы, стерни, пожнивных остатков и необмолоченных участков полей. Проводится работа и с владельцами личных подсобных хозяйств, планирующих выпас скота: информация о противопожарных мерах до них будет доведена под роспись.

На совещании выступили руководители Тюменского лесничества и лесничества Минобороны, которые сообщили, сколько будет обновлено и сделано минерализованных полос, прочищено кварталных просек, и доложили о том, что личный состав проинструктирован и подготовлен к пожароопасному периоду.

Начальник управления ЖКХ Артём Чертов сообщил, что после схода снега все объекты коммунального хозяйства будут очищены от мусора и сухой растительности. Информацию о недопустимости сжигания мусора коммунальщики готовы разместить на бланках платёжных квитанций. Для подвоза воды подготовлены три единицы техники на базе КамАЗов.

В заключение Юрий Коев обратил внимание участников совещания на необходимость соблюдения техники безопасности при выполнении всех работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций: занятые этим люди должны быть вакцинированы от клещевого энцефалита, а их жизнь и здоровье застрахованы.

Мария КОРАБЛЁВА.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1953 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

## ■ АПК

# ОТ СОВЕЩАНИЙ ДО ТЕСТ-ДРАЙВА

Тюменский район вновь принимал гостей. Едва в «Жемчужине Сибири» возле деревни Мичурино завершился финальный этап Кубка мира по биатлону, как в «Пышминской долине», что напротив Винзилей, открылась агропромышленная выставка Уральского федерального округа «Техника. Технологии. Инновации. Наука», «Тюмень Агро 2018».

мов как российского, так и зарубежного производства.

Представители Санкт-Петербургской компании «БалтАгроСнаб» продаваемые ею лопастные смесители-кормораздатчики «Микс-Макс» смогли показать лишь на фотографиях, потому что два таких миксера ещё только едут из-за рубежа. А приобретены они по заказу акционерного общества «Успенское». Хозяйство из Тюменского района заплатило за смесители десятки тысяч евро, но затраты, часть которых субсидируется, того стоят: это техника премиум-класса с инновационной технологией смешивания и массой других преимуществ.

В первый день выставки, 27 марта, состоялась VIII олимпиада среди инженерно-технических работников АПК, которая проходила в форме тестирования. Представитель Тюменского района, инспектор Гостехнадзора Виталий Титов, занял в этом конкурсе второе место.

На следующий день в рамках выставки «Техника. Технологии. Инновации. Наука», «Тюмень Агро 2018» прошли совещание «Состояние и перспективы развития АПК Тюменской области в 2018 году», круглый стол «Инновации, технологии, импортозамещение в АПК УрФО», заседание совета по экономической политике при полномочном представителе президента в Уральском федеральном округе, продолжились деловые переговоры и состоялся тест-драйв новинок техники.

Тамара НЕКРАСОВА.  
Фото Анатолия ИВАНОВА.



Представители агропромышленного комплекса Тюменского района приняли в ней участие вместе с главой «столничного» Светланой Ивановой.

В программе – множество мероприятий: совещания и круглые столы, выставка и конкурс, презентации и деловые игры, работа на стендах и тест-драйв новой техники, деловые переговоры и заключение договоров.

В этом году традиционная выставка, проводимая в регионе накануне полевых работ, обрела статус мероприятия окружного масштаба: в ней приняли участие представители со всего Уральского федерального округа, а также из других регионов страны.

Обзор техники состоялся после торжественного открытия выставки, на котором выступили заместитель полномочного представителя президента РФ в УрФО Александр Моисеев, заместитель губернатора, директор департамента АПК Владимир Чейметов, заместитель директора департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Министерства сельского хо-

зяйства РФ Артём Коровин, заместитель председателя Тюменской областной думы Виктор Рейн и другие официальные лица.

Около полусотни компаний представили 230 единиц разнообразной техники, в том числе 32 новинки.

Среди новинок – бункер-перегрузчик «Хопер», удлиненный шнек которого позволяет легко и быстро производить загрузку и сократить простои посевных комплексов и комбайнов; многофункциональная модель малогабаритного высокопроизводительного трактора «Беларус», рулонный пресс-подборщик ПР-145М, телескопический погрузчик Faresin, измельчитель рулонов ИР-18 с выдувателем и множество других машин и механиз-



## ПАМЯТЬ

# ВЕРНУЛСЯ СОЛДАТ НА РОДИНУ

**В селе Богандинском состоялось торжественное захоронение Александра Ефимова, погибшего в тяжелейших боях в ходе Великой Отечественной войны на смоленской земле в августе 1942 года.**

Такого рода церемония состоялась в Тюменском районе впервые.

Останки солдата были обнаружены в урочище Горки близ одноимённого села Тёмкинского района в ходе поисковой экспедиции московского отряда «Каскад». В Тюмень бойца доставили члены отряда вместе с активистами проекта «Дорога домой», инициированного год назад Военно-историческим центром Северо-Западного Федерального округа. Вместе с А.А.Ефимовым в Тюмень доставлены останки уроженца Ишимского района П.Г.Бугаева и И.Ф.Иконникова из Заводоуковска, значившегося пропавшим без вести.

## ДОРОГА ДЛИНОЙ В 77 ЛЕТ

После митинга на площади памяти в областном центре траурная процессия разделилась. Останки каждого из героев затем были доставлены на малую родину, где они жили, трудились и обзавелись семьями, откуда ушли защищать Родину, где их все эти 70 с лишним лет помнят и чтут родные и односельчане. Отныне солдаты будут лежать в родной сибирской земле. И это справедливо по отношению к ним и их семьям. И очень важно для подрастающих поколений земляков, поскольку именно им нести дальше эстафету памяти о подвиге народа, выигравшего Великую войну и победившего немецкий фашизм.

Боль тяжелейших потерь не утихает в семьях участников войны. Встречи с Александром Андреевичем с огромным волнением ждали его внуки, Галина Владимировна Стасюк и Татьяна Владимировна Аржиловская, а также его падчерица, 93-летняя жительница с.Богандинского Валентина Константиновна Быкова.

Её маму Александр Ефимов взял с четырьмя детьми от первого брака, будучи на 12 лет её моложе. Первый муж Таисьи Александровны был жертвой газовой атаки противника на Первой мировой. Разрушенные лёгкие были причиной его преждевременной смерти. Четверо детей не стали помехой семейному счастью Ефимовых. Добрый и работящий, Александр заменил сиротам отца. Родился у супругов Ефимовых и сын. Назвали его Владимиром.

В митинге и церемонии захоронения приняли участие также правнуки и праправнуки А.А.Ефимова.

К сожалению, Владимир Александрович умер пять лет назад. Он ездил на Смоленщину, был в местах кровопролитных боёв и гибели отца у деревни Горки Тёмкинского района, Смоленской области. По словам жительницы Богандинского, пенсионерки, в прошлом специалиста сельской администрации В.И.Ипатьевой, сын свято хранил память об отце. Сквозь всю жизнь пронёс воспоминания о проходах на войну. О том, как бежал он, мальчишка, сколько было сил, вслед за грузовиком, увозящим мужчин из деревни, многих навсегда. Как плакал, когда мама не взяла его с собой ночью на железную дорогу, по которой из Ишима должен был проследовать состав с солдатами в места формирования воинской части. Плакал и, будучи уже взрослым, когда Вера Ивановна Ипатьева принесла показать ему Книгу Памяти, где в списках погибших он увидел родную фамилию. В знак безграничной любви и в память об отце на кладбище в Богандинском

сын поставил небольшой памятник из металла, сделанный своими руками. Именно там и захоронили 27 марта 2018 г. останки солдата Александра Ефимова.

Последнее письмо от него жена и дети получают в июле 1942 года. А через несколько месяцев при-



дёт похоронка. К сожалению, из-за пожара, случившегося в доме Ефимовых много лет назад, не сохранились ни фотографии, ни письма, ни документы героя. Исчезла и 10-копеечная монета, вбитая Александром Андреевичем как добрая примета в косяк входной двери перед отправкой на фронт в июле 1941 года. «Закончится война, я скоро вернусь, и мы её достанем», - сказал он семье. До его возвращения домой пройдёт почти 77 лет...

## СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА...

Благодаря уникальному и единственному в мире проекту, реализуемому Россией, по оцифровыванию данных архивов, содержащих сведения о событиях и участниках Великой Отечественной войны, и выкладке их в открытом доступе в Интернете на сайтах «ОБД (обобщённый банк данных) «Мемориал», «Подвиг народа» и др. можно ознакомиться с историческим документом — поимённым списком безвозвратных потерь с 10 августа по 31 августа 1942 г. по частям 125-й отдельной стрелковой батареи 7-го Гвардейского корпуса 33-й армии Западного фронта, где и воевал А.А.Ефимов.

В списке этом 370 человек значатся убитыми или умершими на этапе санэвакуации, 238 — пропавшими без вести. По каждому человеку приведены данные о дате и месте рождения, партийности, принадлежности к началствующему, младшему начальствующему или рядовому составу, дате гибели, месте захоронения с указанием адреса ближайших родственников. Для женатых — адреса жены, для холостых — матери. Читаем информацию о нашем земляке. Беспартийный Александр Ефимов был автоматчиком. Убит в бою 21 августа 1942 года. Похоронен в 350 метрах северо-западнее деревни Горки. Точно указано место рождения, а вот место, откуда призвался в армию, вместо «Тюменский РВК» записано «Тюжерский». Неточность и в дате рождения — 1911-й вместо 1910-го.

В списках потерь Александр Андреевич стоит под номером 188. А вот под номером 187 — та же дата и место рождения, те же место призыва, дата ги-

бели и место захоронения. Только касаются они другого жителя села Богандинского — Фадея Ефимовича Калинина. Оказывается, два земляка одновременно ушли на фронт, плечом к плечу воевали, погибли в одном и том же бою и вместе были похоронены у д.Горки. И были они наверняка друзьями. В пылающем и рвущемся аду, в котором они оказались под Смоленском летом 1942 г., просто не могло быть иначе.

Конечно, очень грустно от того,

ли наши земляки), сравнивают её по ожесточённости боёв, накалу и масштабам потерь с битвой за Сталинград.

Немного о 125-й отдельной стрелковой бригаде, где служили автоматчиками Александр Ефимов и Фадей Калинин. Она была сформирована зимой 1941-1942 г. в Чернушинском районе, Пермской области. В начале июня 1942 г. прибыла на Западный фронт. Участвовала в Ржевско-Сычёвской наступательной операции в Смоленской области в июле-сентябре 1942 г. Целью операции было силами Калининского и Западного фронтов срезать верхний, северо-восточный угол ржевско-вяземского выступа, овладеть городами Ржев и Zubов, выйти и прочно закрепиться на реках Волга и Вазуза.

Наступление началось 30 июля 1942 года под проливным дождём, который затруднил действия наших формирований. Но главное, что на этом участке у фашистов была создана мощная полоса оборонительных укреплений почти 100 километров глубиной. Наши стрелковые дивизии продвигались медленно — на 1-2 километра в сутки, дорогой ценой отвоевывая каждый метр земли. Попытка ко-



что лишь немногих солдат из сотен тысяч наспех захороненных в местах сражений, засыпанных во время взрывов снарядами в окопах или воронках, перемешанных с землёй гусеницами танков, удаётся идентифицировать

В этом списке есть и ещё одно имя жителя Тюменского района в сегодняшних его границах — Сайта Комалтинова. К сожалению, прочитать в документе дату его рождения невозможно, очень неразборчиво и отчество. Жил в с.Мулашово Тюменского района (так обозначено место жительства его и его семьи). Призван Тюменским РВК. Убит 20 августа 1942 года и тоже у д.Горки Тёмкинского района. То есть буквально за день до гибели Александра Ефимова и Фадея Калинина. Похоронен у восточной окраины д.Горки. Жена — Комалтинова Альбина М., с. Мулашово, Мулашовского сельского Совета Тюменского района, Омской области. Автору этих строк ничего не известно о том, что д.Муллаши когда-то могла называться Мулашово. Но ведь списки составлялись вручную, их писали ручкой и карандашом в условиях войны. И ошибки в них вполне вероятны.

## 125-Я ОТДЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Многие историки Великой Отечественной, оценивая Ржевско-Сычёвскую наступательную операцию, не принёсшую успеха нашей армии (именно в ней погиб-

мандования армии повысит темп наступления вводом в бой большого числа танков успеха не имела. Техника и стрелковые части не были поддержаны с воздуха. Добиться конечной цели операции — захвата Ржева, Сычёвки, Гжатска — не удалось. Общие потери нашей армии, по официальным данным, составили 200 тыс. человек. Земля в этих местах Смоленщины, по воспоминаниям местных жителей, была перемешана с осколками снарядов, гильзами, останками солдат той и другой стороны. Огромные площади были сплошь затянута колючей проволокой. Только на территории Тёмкинского района несколько тысяч захоронений наших солдат. Даже по месту захоронения наших тюменских солдат можно предположить, что 20 августа 1942 г. бои у д.Горки шли с западной стороны, там похоронен Сайт Комалтинов, а 21 августа уже на северо-востоке деревни. Здесь погибли и были захоронены Александр Ефимов и Фадей Калинин.

Ржевско-Сычёвская операция не стала победной для нашей страны, но она существенно ослабила силы противника, ценой невероятных сил и потерь позволила приобрести опыт, который выльется в победы нашей армии в битвах за Сталинград и на Курской дуге.

## ПАМЯТЬ И ПРАВДА

На митинге в с.Богандинском, у обелиска павшим в годы Великой Отечественной войны, собрались жители села разных поко-

лений. Сюда прибыли делегации из соседних муниципальных образований, члены районного и сельских советов ветеранов во главе с Т.А.Вавиловой, отряд юнармейцев и учащиеся класса допризывной подготовки, курсанты военного училища и другие. О подвиге сибиряков, важности сохранения памяти о войне, мужестве и стойкости солдат говорили заместитель главы Тюменского района Виктор Гейнц, депутат областной думы Александр Крупин, председатель правления Тюменской региональной организации общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Игорь Сапрыкин, военный комиссар Тюменского, Нижнетавдинского и Ярковского районов Андрей Матвеев. Председатель думы Тюменского района Валентин Клименко подчеркнул, что работа по увековечиванию памяти героев на территории нашего района и всей страны усиливается. Она очень важна для молодёжи, особенно сегодня, когда историю Второй мировой войны пытаются переписать. Он уверен, что память о людях, которые отдали свои жизни за будущие поколения, — и есть наше главное оружие в борьбе с фальсификацией истории.

После митинга состоялось отпевание в храме Ильи Пророка. Под звуки воинского салюта гроб с останками Александра Андреевича Ефимова опустили в родную землю.

Родные богандинского героя передают большую благодарность поисковикам Московской, Смоленской и Тюменской областей за огромную работу по поднятию останков советских солдат, погибших на полях сражений. Самые добрые слова они передают также организаторам и участникам проекта «Дорога домой» Военно-исторического центра Северо-Западного Федерального округа, стартовавшего в апреле 2017 г. Именно они организуют доставку останков солдат на родину и передачу их родным.

Остаётся добавить, что за год реализации проекта перевезены останки более 40 бойцов и командиров Красной Армии к местам их захоронения в разных уголках России и Украины. По словам первого заместителя председателя Военно-исторического центра СЗФО, подполковника в отставке Сергея Мачинского, много лет занимающегося поисковой работой, его часто спрашивают, зачем это нужно, ведь костям уже всё равно, где лежать. «Это прежде всего нужно нам и нашим детям, — говорит он. — Это самый верный способ воспитания патриотизма у подрастающего поколения. Если бы наши юноши и девушки хоть раз приняли участие в подобных экспедициях, то в дальнейшем идеологическим обоснованием служения, защиты Отечества с ними можно не заниматься — об этом им расскажут останки найденного однажды солдата, до конца исполнившего свой долг перед Родиной!»

Татьяна ЮРТИНА.  
Фото Анатолия ИВАНОВА.

**P.S.** Когда материал уже был готов к печати, на запрос редакции откликнулся Владимир Москалёв, командир поискового отряда «Каскад» МВД России из г.Москва: «Ефимов Александр Андреевич, 1910 г.р., был найден в ур.Горки Тёмкинского района 9 августа 2015 года отрядом «Каскад» МВД России г.Москва. В поиске родственников нам помогала Бородкина Инна Михайловна из п.Боровского. Спасибо ей огромное!»

Солдат считался захороненным на восточной окраине д.Горки, где был убит в августе 1942-го, там и оставался лежать. Нашёл Ефимова А.А. Виталий Эдуардович Павлов. В 2017 году он создал свой поисковый отряд».

РАЙОН ЛЮДЬМИ СЛАВЕН



ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН

Татьяна Фёдоровна Федорович родилась 8 января 1919 года в Нижнетавдинском районе. Отец работал в коммуне, которая называлась «1-е Мая», мать пекла хлеб для коммунаров. Когда умер отец, старшей из детей, Татьяне, было 13 лет. Все тяготы сиротской жизни легли на плечи девочки-подростка. Было не до учёбы в школе. Чтобы поднимать младших братьев, она бралась за любую работу: пахала и боронила, севала и жала, стоговала сено и доила коров.

Её будущий муж Павел Андреевич, бригадир тракторной бригады, ушёл на фронт в первые дни войны, а когда в 1942 вернулся израненный, они поженились. Но счастье было недолгим. Уже через пять лет Татьяна овдовела и осталась одна с тремя маленькими детьми: Саше три года, Надюше два, а Алёшенька только родился.

Родной брат Татьяны, Илья Белкин, который уже работал механиком в учхозе сельскохозяйственного техникума, позвал сестру с племянниками к себе, в Рошино, помог устроиться на работу. Жили сначала у брата, со временем получили комнату, а затем и домик.

Условия работы в животноводстве в послевоенные годы были тяжёлыми. Корма раздавали вилами, летом косили траву и возили её на ферму, заготавливали корнеплоды. Коров поили водой из больших деревянных чанов. Доение вручную, три раза в день, нагрузка на доярку – 15 коров, а суточный удой от каждой – от 12 до 20 литров.

Татьяна Фёдоровна вспоминает, что к дояркам в учхозе предъявляли высокие требования, коровки всегда были чистыми, ухоженными.

Татьяна, не зная лёгкой работы, с энтузиазмом взялась за дело. Начальство с первого дня отметило: на ферму пришла отличная доярка. Она раньше всех приходила на ферму и работала так, что смотреть любодорого! Все требования зоотехника выполняла неукоснительно, к каждой коровушке находила подход.

За высокие показатели награждали Татьяну почётными грамотами хозяйства, района, области, Минсельхоза. Её избирали членом райкома профсоюза, депутатом районного и областного Советов народных депутатов, членом ЦК ВЛКСМ. Она была наставником студентов, приходивших в учхоз на практику.

В 1966 году, когда Татьяна Федорович получила от фуражной коровы по 5060 кг молока, её наградили орденом Ленина и Золотой звездой Героя Социалистического Труда.

Сейчас Татьяна Фёдоровна проживает в благоустроенном доме с младшим сыном Алексеем и невесткой Надеждой. У бабушки Тани два внука, две внучки, правнуки и уже праправнуки. 8 января 2018 года ей исполнилось 99 лет. Она старейшая из ныне живущих Героев Социалистического Труда Тюмен-

**В год 95-летия «столичного» мы напомним нашим читателям о Героях Социалистического Труда Тюменского района и сегодня расскажем о двух из них – Татьяне Фёдоровне Федорович и Александре Петровне Шиляевой. Обе – из одного хозяйства, обе – героини, основательницы больших династий. Женщины с одинаковой судьбой...**

ского района. Дети Татьяны Фёдоровны попли по её стопам – трудились в сельском хозяйстве.

Старший сын Саша после окончания 8 классов работал в учхозе, а затем был направлен учиться на тракториста. Получив корочки, вернулся в учхоз. Тракторист-машинист широкого профиля, он занимал призовые места в соревнованиях не только в хо-

томобиль «Москвич», в 1986-м – орден «Знак Почёта». Награждена серебряной медалью ВДНХ, семью дипломами, а почётных грамот не счесть. В 2002 году она надоила 7600 молока на фуражную корову и была награждена Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства.

Алексей, младший сын Татьяны Фёдоровны, в сельское хозяйство не пошёл, работал на

и конюхом на ферму, Серафима Алексеенна была техничкой в конторе и убирала комнаты, где жили преподаватели во время практики студентов.

Вскоре случилось несчастье: заболел, ушёл из жизни отец семейства, и осталась Серафима одна с шестью детьми. Старший сын Виктор уже и на складских работах бывал, и с отцом бегал подпаском, но всё больше приобщался к технике. Стремление паренька было замечено, и его направили на курсы водителей. Получив права, Виктор работал шофёром практически всю свою трудовую жизнь. Был слесарем-наладчиком в бригаде трудоёмких процессов в животноводстве, но совмещал эту должность с работой водителя. В 1952 году Виктор создал семью, женившись

на Шиляевых – Корешковых. Младшая дочь Александры Петровны – Любовь Викторовна – 22 года проработала в учхозе поваром. Эту приветливую, симпатичную женщину знают как большого мастера поварского искусства. В период уборочной она вставала задолго до рассвета, чтобы приготовить еду для механизаторов, работающих в поле, а возвращалась домой поздним вечером.

Евгений Александрович Шиляев, младший брат Виктора Шиляева, трудился с малых лет. Возил воду на ферму и, как все мальчишки, тянулся к технике. Глядя на старшего брата, окончил курсы водителей, получил права и работал в учхозе до конца жизни. Более 33 лет Евгений Александрович заведовал гаражом.

Женой Евгения стала Александра Тимофеевна Шиляева. Её родители, муж и сама она всю жизнь работали в сельском хо-

# КРЕПКИЕ КОРНИ ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ



зяйстве, но в районе и в области. Его звено стало победителем Всесоюзного соревнования механизаторов. Молодой тракторист был избран делегатом седьмого съезда ВЛКСМ. Он неоднократно награждался премиями, дипломами, правительственными наградами: в 1973 году – орденом Трудового Красного Знамени, в 1976-м – орденом Ленина. Александр Павлович, в совершенстве владевший всеми марками тракторов и сельхозмашин, был наставником молодёжи.

В сентябре 1989 года его жизнь трагически оборвалась. Но память о нём жива: одна из улиц в новом микрорайоне учхоза названа именем Александра Федоровича.

Хорошо известно в нашем районе имя дочери Татьяны Фёдоровны – Надежды Павловны Копейкиной, мастера машинного доения первого класса. Перед выбором профессии Надя не стояла: уже с 6 лет она бегала к маме на ферму. Окончив семь классов, пошла работать дояркой. По состоянию здоровья уходила с фермы на электромеханический завод, но вернулась в учхоз вновь, к своим бурёнкам. Она стала одним из лучших мастеров машинного доения в районе. Научившись получать высокие надои, учила этому других.

За трудовые успехи Надежда Павловна получала награды. В 1982-м ей вручили легковой ав-

томобиль «Москвич», в 1986-м – орден «Знак Почёта». Награждена серебряной медалью ВДНХ, семью дипломами, а почётных грамот не счесть. В 2002 году она надоила 7600 молока на фуражную корову и была награждена Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства.

Алексей, младший сын Татьяны Фёдоровны, в сельское хозяйство не пошёл, работал на электромеханическом заводе, но в учхозе немало других представителей славной династии Федорович.

Анна Ивановна Федорович, вдова Александра Павловича, работала секретарём в Учхозе ТГСХА. Односельчане отмечали её доброту и уважительное отношение к людям. Она умела создать в коллективе рабочий микроклимат, была членом профсоюзного комитета, председателем жилищно-бытовой комиссии, много раз избиралась депутатом

на девушке по имени Шурочка.

Шурочка, Александра Петровна, родилась 17 марта 1929 года в деревне Малый Бухтал Тюменской области. Родители работали в сельском хозяйстве. Мать – дояркой в колхозе. Как-то зимой поила коров на реке, поскользнулась и упала в прорубь, в ледяную воду, но домой не ушла, пока не управилась с коровами. Сильно заболела и вскоре умерла. Было это в 1933-м, когда Шуре едва исполнилось 4 года. Осталась она с отцом и братьями.

Школу окончить не довелось, пришлось идти работать в колхоз «Красный герой». Когда в 1941 году отец с братьями отправились на войну, мачеха предложила Шуре пойти на ферму. 12-летнюю девочку поставили помощником конюха, потом перевели дояркой.

В 1943 году отец возвратился с фронта инвалидом 1 группы и вскоре умер, братья погибли на войне. Шуре опорой были люди вокруг, её работа. Теперь уже в учхозе под Тюмень, куда она приехала вместе с подругой. В 1946 году юная Шура получила свою первую награду – медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Выйдя замуж за Виктора, Александра вошла в большую семью

Шиляевых восьмым её членом, и все заботы легли на хрупкие плечи невестки. Но она успевала и на работе, и дома. Родила троих дочерей: Веру, Надежду, Любовь. Из года в год была передовой дояркой на ферме, добиваясь высоких надоев молока.

За трудовые достижения Александра Петровна Шиляева награждена тремя медалями ВДНХ СССР, двумя орденами Ленина и орденом «Знак Почёта», удостоена звания Героя Социалистического Труда, она «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР» и член большой дина-



Рощинского сельсовета. Сейчас Анна Ивановна живёт с сыном Сергеем и его семьёй.

Сергей окончил сельскохозяйственную академию, работал в учхозе инженером по сельхозмашинам, затем заведующим МТМ. Он и по сей день трудится на этом предприятии.

Общий стаж работы в сельском хозяйстве семьи Федоровичей – 174 года.

...В послевоенном 1946 году приехала в Тюмень из Кировской области семья Шиляевых. Супруги устроились в учхоз: Александр Иванович – скотником

зайстве. Когда Александре Тимофеевне предложили должность техника-осемнатора на племенной ферме, она согласилась, пройдя курсы обучения. И уже в 1975 году стала первым чемпионом на первом конкурсе техников-осемнаторов Тюменского района. Награждена дипломами второй и третьей степеней, многочисленными Почётными грамотами учхоза, райкома партии, районного управления сельского хозяйства.

Дети Александры Тимофеевны и Евгения Александровича пополнили ряды сельскохозяйственной династии Шиляевых.

Сын Александр работает в учхозе на самых разных автомобилях, перевозит зерно и корма с полей. Его стаж в учхозе – более 39 лет. И сын Александра, Женя, потомственный водитель, уже отдал этой работе 12 лет.

Дочь Люба окончила сельскохозяйственный институт, работает в учхозе главным бухгалтером. Свою судьбу Любовь Евгеньевна Шиляева нашла здесь же, в учхозе, выйдя замуж за механизатора Алексея Корешкова.

Алексей Юрьевич Корешков – потомственный механизатор, любящий к технике и трудолюбие он унаследовал от отца. В 2002 году Алексей Юрьевич награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. Сейчас он главный агроном учхоза, но в страдную пору по-прежнему садится за штурвал комбайна.

У Корешковых двое детей: сын Сергей и дочь Катя. Сергей пошёл по стопам матери: окончив сельскохозяйственную академию, выбрал профессию бухгалтера и уже десять лет работает в учхозе.

Общий трудовой стаж Шиляевых – Корешковых – 346 лет.

У династий Героев Социалистического Труда Татьяны Федорович и Александры Шиляевой крепкие корни, могучий ствол и богатая поросль, ведь внуки и правнуки героев тоже трудятся в сельском хозяйстве.

Подготовила Мария КОРАБЛЁВА.

На снимках: Татьяна Фёдоровна Федорович и Александра Петровна Шиляева.

Фото из архива «Красного знамени».

БЕЗОПАСНОСТЬ

## СБЕРЕЖЁМ ЛЕС ВМЕСТЕ!

С наступлением тёплых дней велика вероятность установления пожароопасного периода в Тюменской области.

В этом году к тушению пожаров в регионе может быть привлечено около трёх тысяч человек и более тысячи единиц техники. Сейчас во всех лесничествах есть возможность отслежи-

вать обстановку по данным космического мониторинга. Налажено оперативное взаимодействие с МЧС, едиными дежурно-диспетчерскими службами муниципалитетов и соседними регионами.

Все наиболее уязвимые для огня участки лесов общей площадью более 2,8 млн га, расположенные вблизи населённых пунктов, находятся под постоянным контролем систем видеонаблюдения. Ещё около 6 млн га находятся под контролем авиации. В апреле специалисты планируют обследовать все противопожарные минерализованные полосы вдоль автодорог. От сухостоя и кустарника планируется очистить более 270 тысяч кв.

метров обочин.

Жителей региона просят быть бдительными и сообщать о лесных пожарах специалистам. Сделать это достаточно просто, если занести нужные номера в адресную книгу своего мобильного телефона.

Федеральный номер прямой линии лесной охраны 8-800-100-9400.

Единый федеральный номер центральной диспетчерской ФГАУ «Оборонлес» 8-800-350-0011.

Номер Единой дежурно-диспетчерской службы 112.

Также сообщить и отправить фото с места ЧП можно через мобильное приложение «Берегите лес!». Оно доступно на всех платформах. Благодаря приложению можно узнать о сложившейся на территории региона пожароопасной обстановке или найти адреса и телефоны действующих в области лесных служб.

Отдел ГО и ЧС.

## ■ ЧАСЫ ИСТОРИИ



ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН

# ЭКСКУРСИЯ В КУЛАКОВО: УРОК ДОБРОТЫ

**В марте группа ребят из пятых и седьмого классов Винзилинской средней школы им. Г.С.Ковальчука побывала на экскурсии в одном из самых старинных сёл в окрестностях Тюмени – Кулаково, на родине известного купца и мецената Николая Мартемьяновича Чукмалдина.**

Ребят тепло встретили работники местного ДК и пригласили их на просмотр документального фильма «Приговор бессмертия», рассказывающего о жизни благодетеля села Кулаково. Школьники узнали много интересных фактов из жизни Н.М.Чукмалдина, нашего земляка.

Родился Николай Мартемьянович в крестьянской семье в 1836 году. Свой капитал он заработал честным путём, торгуя чаем, войлоком, коровьей шерстью. Секрет своего успеха он объяснял так: «Всё, что добыто несправедливо, посредством обмана, своекорыстия и зла, носит в самом себе смерть. Жизненно и прочно одно добро». Этой философии Н.М.Чукмалдин следовал всю жизнь.

Фильм рассказал ребятам о любви Николая Мартемьяновича к книгам. Он много читал, всю жизнь коллекционировал книги, приобретал редкие издания и славянские пергаменты, в течение 20 лет пополнял библиотеку Александровского реального училища, Тобольскую библиотеку.

Фильм поведал и о жителях села Кулаково, которые хранят добрую память о своём земляке. Они восстановили разрушенную в 30-е годы церковь, которую в 1901 году построил Н.М.Чукмалдин, создали инициативную группу, которая по крупицам собирает материал об этом человеке: записывают воспоминания старожилов, родственников Николая Мартемьяновича. Ими составлена родословная Н.М.Чукмалдина. Односельчане очень надеются, что когда-нибудь восстановят усадебный комплекс Н.М.Чукмалдина: здание школы, парк и пруд, расположенные в самом центре села.

Ребят изумил и тот факт, что в 1896 году Н.М.Чукмалдин купил большую и очень ценную коллекцию местной флоры и фауны у И.Я.Словцова, директора Тюменского реального училища. Среди экспонатов – скелеты мамонта и шерстистого носорога, коллекция чучел сибирских птиц. Николай Мартемьянович осуществил замысел создания музея в Тюмени. Большая часть предметов Тюменского краеведческого музея собрана и подарена Н.М.Чукмалдиным.

Вторая часть экскурсии познакомила ребят с народными промыслами села Кулаково. В небольшом помещении здания Дома культуры, явно тесного для большого количества экспонатов, представленных зрителям, ребят ждал мастер-класс от библиотечкаря, активного члена инициативной группы по сохранению наследия Н.М.Чукмалдина, Анны Павловны Бейдель. Она встретила ребят в необыкновенно красивом народном костюме, украшенном яркими бурами ручной работы. Дополнением к костюму – коса через плечо, причём своя, что, согласитесь, сейчас большая редкость. Всё это сразу настроило ребят на предвкушение праздника.

И действительно, праздник состоялся. Мягким, приветливым голосом Анна Павловна с первого слова увлекла детей рассказом о народных промыслах своего села. История словно оживала перед нами. Мы видели крошечную деревушку из двух дворов, появившуюся предположительно в 1595 году. Имя своё деревня получила от первого поселенца этих мест – казака Тренки (Терентия) Кулакова, тюменского служилого человека. В документах эта деревня упоми-

лотенце – сакральная вещь, и создавалась она каждой хозяйкой как семейный оберег с любовью к традициям своих предков.

На выставке была представлена и большая коллекция кукол, наряженных в народные костю-

мированы на фоне этой уникальной церкви, и как-то всё вдруг соединилось: и наши родные Винзили, и село Кулаково, и Москва...

За столетний период существования храма много трагических событий пришлось ему пережить:



нается впервые в 1623 году. Главная улица села – улица Семёновых (раньше она называлась Ирбитской) проходит вдоль бывшего Ирбитского тракта, некогда ведущего на известную ярмарку. Удобное положение деревни позволяло жителям продавать свои товары беспрепятственно. Было развито горшечное и гончарное дело, тележное и столярное мастерство и, конечно же, ковроткачество. Большую помощь в развитии этого ремесла оказал землякам Н.М.Чукмалдин, он же помогал реализовывать ковры.

Тюменские ковры за свою красоту и качество исполнения ценились высоко. Так, в 1901 году ковер Василисы Викуловой Николай Мартемьянович представил на выставке в Париже. Экспонат занял первое место. Ковры очень яркие: на чёрном фоне крупные красные розы, окаймлённые зелёными листьями. Выполнены они из овечьей шерсти, окрашенной натуральными красками самими рукодельницами. Изумил ребят и процесс окрашивания: большую корчагу, наполненную шерстью и натуральными красками, например, тальником, ставили в русскую печь париться, то есть окрашиваться, или дубиться, и через несколько часов нити принимали желаемый цвет или оттенок. Такая краска называлась дуба. Нашему взору была представлена выставочная экспозиция, в которую входили ковры ручной работы местных мастериц прошлого века, ковры, выполненные на ткацких станках Тюменской и Ишимской ковровых фабрик, ковры мастериц с.Пеганово Бердюжского района и даже современные изделия, созданные по народным технологиям.

Кроме ковров, дети увидели тканые половики: полосатики, ромбики, шашечки, которые изготавливались также вручную из окрашенной шерсти или ветоши. Им показали связанные местными умелицами филейные скатерти, которые и сегодня пользуются огромным спросом благодаря своей элегантности и красоте. Рассмотрели ребята и льняные полотенца, украшенные вышивкой или кружевом. На каждом полотенце – свой неповторимый узор, который рассказывал о родовом дереве семьи. Весь процесс – от посева льна до изготовления из него ткани, отбеливания и украшения полотенца – выполнялся вручную семьёй, ибо по-



мы: мужские и женские, богатые и скромные, пёстрые и однотонные. Ребят заинтересовала такая деталь: детскую куклу наряжали в одежду, сшитую из материнского фартука, чтобы дети, играя с такой куклой, чувствовали материнскую любовь и её энергетику и сами наполнялись ответной любовью к матери.

Самым интересным моментом этой части экскурсии была возможность каждому желающему сесть за ткацкий стан и соткать на нём кусочек полотна. Самый настоящий рабочий ткацкий станок, на котором ещё в семидесятые годы прошлого века трудились местные мастерицы, ждал ребят в выставочном помещении. Школьникам не только рассказали о строении и принципе действия станка, но и предложили попробовать себя в роли ткача. Счастливые ощущение сопричастности к общему большому делу долго не покидало ребят, и они, делая своими впечатлениями, радостно улыбались и рассказывали, как это трудно и интересно – ткать полотно.

Ребят ждала и третья часть экскурсии – посещение объектов культурного наследия Н.М.Чукмалдина: Свято-Никольского храма и усадебного комплекса, единственного в Тюменской области образца садово-парковой архитектуры XIX века, которому присвоен статус памятника истории и культуры регионального значения.

Храм построен в начале XX века на средства купца. Сооружение по своей архитектуре очень напоминает Московский Кремль и оставляет яркое и сильное впечатление: кажется, что частичка Красной площади перебралась в далёкую Сибирь, в село Кулаково. Мы сфотогра-

нтий – сытный обед. Нуждающихся Н.М.Чукмалдин снабжал одеждой и пропитанием. Всем обучающимся выдавали школьную одежду – белые рубашки и синие брюки для мальчиков, для девочек синие юбочки. Занятия в классах были раздельными. В здании школы была предусмотрена квартира для учителя из четырёх комнат.

Сейчас это здание стоит заброшенным.

Мы прошли по центральной и боковым аллеям парка, обсаженным столетними липами и елями, постояли на кольцевой аллее из сибирских кедров, часть из которых выпилена. Некоторые деревья в парке от старости стоят без вершин, умирают стоя, а вот кедры плодоносят, и местные ребята прибегают сюда, чтобы полакомиться кедровыми шишками. Анна Павловна рассказывала детям, как более ста лет назад молодые деревца были привезены сюда Николаем Мартемьяновичем, ели – из далёкой Германии. Был заложен красивый парк, жители заботились о деревьях, поливали их жарким летом, поэтому все деревья принялись. В парке косили траву, выравнивали дорожки, рыхлили почву. Он стал любимым местом отдыха селян, как и пруд, выкопанный вручную.

Был ясный, солнечный день, искрился снег, пахло хвоей. Анна Павловна предложила каждому подойти и обнять дерево, прислушаться к его голосу. «Вы обязательно почувствуете связь с тем временем и ощутите его дыхание», – продолжила она свой рассказ. Ребята сначала от такого предложения притихли, а потом расспались по аллее, прижались к стволам елей и замерли, вслушиваясь в то давнее, но такое близкое и живое время. Чуткие детские сердца улавливали любовь человека, пусть давно ушедшего из этого мира, но такого родного этой земле, этому парку, этому единому миру. Один из мальчиков вдруг сказал: «Я никогда в своей жизни не обнимал деревья». Это было произнесено с таким откровенным удивлением, словно ему подарили солнце, и он, радостный и улыбающийся от осознания своего нового, переполюющего ощущения, шёл, унося в себе ещё одно проявление любви к природе, а значит, и к людям.

Мы возвращались домой с тёплым чувством обретения нового для нас уголка родного края, ещё несколько часов назад нам незнакомого, а теперь ставшего близким и родным, с его интересной историей, необыкновенными людьми и самобытными памятниками. Урок доброты состоялся, потому что секрет общины не столько в том, чтобы передать нужную и важную информацию, а в том, чтобы, коснувшись струн человеческой души, разбудить ответную гармоничную мелодию добра и света.

Спасибо инициаторам и организаторам этого проекта за богатую информацию о нашем земляке-меценате Н.М.Чукмалдине, за распространение принципов его жизни как примера для подражания, за бережное сохранение традиций и памяти о жителях своего села. Хочется пожелать им творческого озарения и осуществления планов по реставрации школы-усадебки Н.М.Чукмалдина.

А мы, учителя и администрация Винзилинской средней школы им. Г.С.Ковальчука, обращаясь ко всем, в чьих силах помочь жителям села Кулаково в сохранении усадебного комплекса Н.М.Чукмалдина. Ведь в этом году 95-летний юбилей Тюменского района.

Окрестным школам советуем посетить интересную и познавательную экскурсию «Живое прошлое».

**Галина ГАЙДЕНРАЙХ,**  
учитель средней школы  
им. Г.С.Ковальчука.  
п.Винзили.

■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

## «НА ОСТРОВЕ ДАМАНСКОМ ТИШИНА...»

**В Успенской школе прошёл Урок мужества, посвящённый событиям, произошедшим на острове Даманском 2 и 15 марта 1969 года.**

Есть на реке Усури остров. По-китайски он называется Чженьбао, или «драгоценный остров». В полном переводе он может звучать и как «остров сокровищ». Русское название – Даманский. Тот самый, обильно политый кровью наших пограничников. 40 лет назад в этих местах происходили события, закончившиеся самым крупным в истории России и Китая вооружённым конфликтом, который мог перерасти в полномасштабную войну.

В этом инциденте погибли мальчишки 1949 – 1950 годов рождения. Это был первый случай гибели советских солдат в открытом бою в мирное послевоенное время. Наша страна едва успела забыть дым и горечь Великой Отечественной и Второй мировой войн.

Нельзя сказать, что конфликт на Даманском возник именно 2 марта 1969 года. Он родился гораздо раньше и постепенно рос и зрел. Многочисленные провокации Китая по самовольному захвату советских островов на реке Усури начались с 1965 года. Наши пограничники всегда чётко придерживались установленной линии поведения: «гости» выдворялись, оружие не применялось. По воспоминаниям Героя Советского Союза, командира легендарной спецгруппы «Альфа», а в то время начальника заставы Виталия Бубенина, количество участников пограничных инцидентов было различным: от пятнадцати до полутора тысяч человек.

Историю об этом сражении на протяжении нескольких лет по-

вестуют учащимся Успенской школы завуч Светлана Николаевна Бытова и Виктор Петрович Трунов, бывший пограничник, а ныне член областной общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области». В этом году в митинге принял участие заместитель председателя этой организации Евгений Николаевич Феденёв, который вручил В.П.Трунову медаль.

Войну не всегда можно остановить – это мы знаем из истории. Но когда пограничный конфликт может стать войной и может не стать ею, очень многое зависит от людей, оказавшихся на границе. Сначала от их выдержки, а потом, когда кровь всё-таки пролилась, от их воинского умения. Известно: сколько людей – столько и характеров. Верно и то, что у каждого своя судьба. Но одно у всех общее – Родина. И поэтому граница – это не только солдатская дружба на одной заставе, граница – это ещё острое чувство, что за твоей спиной мир, покой, труд, благополучие, будущее людей. Это чувство воспитывается с детства и живёт в каждом из нас. Именно поэтому мы и должны об этом помнить.

*На острове Даманском тишина  
И звука над заставой  
не обронит...  
Взошла на небосклон  
и всем видна  
Звезда над светлой  
памятью героев.*

**Юноры 7а класса.  
с.Успенка.**

## «ЗАРНИЦА» – КЛАСНАЯ ИГРА

**Ученики Богандинской школы N 1 приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница».**

Её организаторами стали учителя физической культуры Максим Мильшин, Виталий Бучельников и заместитель директора по воспитательной работе Светлана Мальцева. Активное участие в её организации и проведении приняли старшеклассники 10-11 классов.

Игра «Зарница» стартовала в Советском Союзе по инициативе газеты «Пионерская правда» в зимние каникулы 1967 г. В том же году в Севастополе, на знаменитой Сапун-горе, состоялся её первый всесоюзный финал. Современная «Зарница» отличается от той, которая была 40 лет назад. Сегодня ребята преодолевают значительно больше препятствий, точно так же проявляя смекалку, ловкость и умение держаться вме-

сте и помогать друг другу.

Перед началом игры прошла линейка, на которой команды познакомились с правилами, капитаны классов получили шифровку, а после того, как её разгадали, – получили маршрутный лист с указанием станций, где ребята ждали старшеклассники с очень разными заданиями. Как правило, название станции обозначало задание. Вот некоторые из них: «Я – патриот», «Граната», «Санитары», «Эрудит», «Хорош в строю, силен в бою!», «Разведчик», «Болото», «Эстафета», «Ориентирование на местности по компасу», «Доставка боеприпасов», «Снайперы».

После выполнения заданий ребята получали букву, собрав все, команды должны были составить словосочетание. Только после

этого они направлялись на трёхметровую высоту, на которой находился флаг. Чтобы победить, его нужно было получить. Прибыв на высоту, командир отчитывался о «потерях» (количество участников класса равно количеству участников игры), команда представляла название и девиз, отдавала буквы и называла образованное из них словосочетание. Для начальных классов это был город Севастополь, для 5-9 классов – «Пионерская правда». Команде необходимо было также ответить, как словосочетание связано с игрой «Зарница». Первой командой, заработавшей флаг и ставшей победителем среди третьих-четвёртых классов, стал 3а под руководством родителей и учителя Галины Левчук. Второй командой-победителем среди 5-7 классов стал 5а под руководством Ольги Гулиной. Ребята из 16 класса с родителями и учителем Светланой Белоножиной стали победителями среди учащихся 1-2 классов. Ещё одной командой-победительницей стал 9б с классным руководителем Мунирой Яиновой.

На итоговой линейке директор школы Ирина Маслова наградила лучшие команды и отметила, что победу в «Зарнице» ребятам гарантировали смекалка, скорость мысли и действий, умение принимать командные решения и помогать друг другу. Это игра смелых, ловких и дружных. Как хорошо, что в 1967 году появилась такая замечательная игра, которая актуальна и в современном мире.

**Светлана МАЛЬЦЕВА,  
заместитель директора  
по воспитательной работе.  
п.Богандинский.**



■ СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

## «СПОРТИВНАЯ ЭЛИТА» БОРОВСКОГО

**Имена лучших спортсменов и тренеров и самые яркие победы названы на традиционном празднике «Спортивная элита посёлка Боровского – 2017».**

В церемонии награждения спортсменов и тренеров приняли участие начальник управления по спорту и молодёжной политике администрации района Андрей Кайзер, депутаты районной думы Амир Муратов и Илья Жуковский, глава муниципального образования п.Боровский Светлана Сычёва, председатель поселковой думы, директор СК «Боровский» Андрей Квинт.

Среди тех, кто принимал поздравления, лучшие спортсмены: Денис Жуковский, Андрей Примирский (лапта), Дмитрий Волков (полицатлон), Евгения Ровнова, Мария Рябцева (лапта), Денис Волков, Иван Кириллов (мини-футбол), Роман Парыгин (лыжные гонки), Ольга Леденцова (шахматы), Никита Сузин – чемпион XXXV районных зимних сельских спортивных игр в общекомандном зачёте.

В номинации «Олимпийская надежда» дипломами лауреатов



награждены: Антон Кропачев, Алексей Попадейкин (лапта), Вадим Ишимцев (волейбол), Есения Мякишева, Алёна Поставалова

(мини-лапта), Денис Куликов (волейбол), Виктория Парыгина – чемпионка районного и областного фестивалей ГТО, участница всероссийского фестиваля ГТО в составе команды Тюменской области; Кирилл Овечкин, Егор Иванов (футбол и мини-футбол), Арина Борисова (гиревой спорт), Илья Курбатов (мини-футбол).  
Лучшей взрослой спортивной

командой названа женская команда по лапте СК «Боровский» (тренер команды – Д.Л.Исупов), а лучшей детской – команда

юношей СК «Боровский» по волейболу 2005-2006 г.р. Лучшими тренерами признаны: В.В.Овчинников – тренер команды по полицатлону, и Д.Л.Исупов – тренер женской команды по лапте СК «Боровский».

В номинации «Лучший детский тренер» дипломами лауреатов награждены Л.Н.Зиятдинова, тренер детской команды по волейболу СК «Боровский», и В.Н.Подкин – тренер команды юношей 2005 г.р. по футболу районной ДЮСШ.

Поздравления принимали спортсмены с ограниченными возможностями, чьи достижения заслуживают восхищения: Екатерина Ежова (бочка), Владимир Туровский (армрестлинг, зимнее плавание), Сергей Вальковский (футзал).

Названы имена лучших по итогам «Спартакиады пенсионеров МО посёлок Боровский», которая впервые прошла в 2017 году. За 1-е место в соревнованиях награждены Наталья Меньшова и Вячеслав Мешков, за 2-е – Фаина Тенюнина и Николай Кайзер, за 3-е – Нина Баженова и

Николай Худяков.

Поздравления звучали в адрес победителей спартакиады МО п.Боровский, посвящённой 40-летию спортивного комплекса: Евгении Пыжьёновой, Веры Копиной, Анастасии Руссу, Александра Тувескина, Андрея Кобелева.

Лучшими спорторганизаторами по итогам XII спартакиады названы: Александр Бырин (сборная ул.Мира), Амир Муратов (п/ф «Боровская»), Эдуард Герасимов (ЖКХ п.Боровский), Мирхали Биктимиров (сборная «Предприниматели»), Татьяна Васенгина («Кайкан»).

Дипломы лауреата в номинации «Лучший руководитель XII спартакиады» вручены Юрию Иванову и Виталию Сузину.

За 1-е место в общекомандном зачёте XII спартакиады награждена спорная команда улицы Мира, за 2-е – СК «Боровский», за 3-е – ПАО «Птицефабрика «Боровская».

Творческие коллективы и исполнители ЦКиД «Родонит» поздравили прекрасными творческими номерами спортивную элиту Боровского – всех тех, кто своими достижениями, своим трудом и упорством доказывает, что Боровский – посёлок спортивный, и нам есть кем гордиться!

**Инна АБУСКАЕВА,  
Фото Юрия СИМАКОВА.**

## «СЕМЕЙНЫЕ СТАРТЫ – 2018»

**На территории Успенского МО прошли семейные старты, которые подготовили и провели инструктор по физической культуре Анастасия Витальевна Сосенкова в роли Скомороха и тренер по баскетболу Виктор Тимофеевич Плахин.**

Целью мероприятия было формирование здорового образа жизни, вовлечение родителей в жизнь детей, укрепление отношений между этими поколениями, создание атмосферы радости, воспитание чувств коллективизма, доброжелательности.

В семейных стартах приняли участие 6 семей: Шишкины, Ждановы, Клепиковы, Васильевы, Графовы, Прилуковы. Им необ-

ходимо было проявить свою ловкость, сноровку в шести эстафетах: «Быстрые руки», «Поменная местами», «Удержи равновесие», «Хоккей ракеткой», «Кольцеброс» и «Паровозик».

Места распределились следующим образом: 1 место заняла семья Васильевых; 2 – семья Прилуковых; на 3-м – семья Графовых.

И независимо от того, как рас-

пределились места, все участники соревнований получили массу положительных эмоций и приятных впечатлений.

Выражаем благодарность всем принявшим участие в соревнованиях.

**Анастасия СОСЕНКОВА,  
инструктор  
по физической культуре.  
с.Успенка.**



## ■ АДРЕСА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

**О жителе села Борки, участнике Великой Отечественной войне Михаиле Васильевиче Зарее до недавнего времени я почти ничего не знал. Об этом легендарном человеке мне рассказала его дочь, Галина Обухова (Зарай), которая проживает ныне в посёлке Московском.**

Родился Михаил Зарай 20 ноября 1915 года в деревне Карева Витебской области. С юных лет работал в колхозе. Тогда работа 12-14-летних детей не считалась нарушением прав несовершеннолетних. Голод, нищета, большие семьи вынуждали родителей идти на этот шаг. Михаил закончил курсы трактористов, вернулся в родной колхоз.

Его биография ничем не отличалась от биографии миллионов сверстников. Страна упорно строила социализм на 1/6 части земного шара. Власть не очень-то была озабочена жизненным уровнем деревенских жителей. Только в светлом будущем всем была обещана райская жизнь. Когда этот рай наступит в деревне, никто не знал, поэтому сельский народ выживал, как мог. Если партийной элите, советским работникам, военным, милиционерам, рабочим заводов и фабрик полагались продовольственные пайки, крестьяне ничего не получали.

В ноябре 1937 года Михаил Зарай был призван в ряды Красной Армии. Службу он проходил в 116 отдельной роте связи в качестве телефониста.

В 1938 году в отчий дом постучалась беда: умер отец, Василий Тимофеевич Зарай. Старший сын Михаил в то время нес службу на Дальнем Востоке. В мае-сентябре 1939 года он принимал участие в военных действиях на реке Халхин-Гол. Советские войска тогда полностью очистили от японских захватчиков монгольскую территорию.

В ноябре 1940 г. красноармеец Зарай уволился в запас и вернулся в родной колхоз. Работал трактористом, выполнял по 1,5-2 дневные нормы, женился на местной девушке Марии.

На 1941 год у Михаила и его жены Марии было много планов: нужно было отремонтировать хату, завести домашнюю скотину, а главное – подумать о детях.

В воскресенье 22 июня 1941 года началась война с фашистской Германией, уже 1 июля рядовой Михаил Зарай в составе Западного фронта, 53 стрелкового полка воевал во взводе связи телефонистом – эти данные я почерпнул из красноармейской книжки бойца. Кстати, красноармейскую книжку в годы войны необходимо было всегда иметь при себе. Не имеющего книжку солдата следовало задерживать – так записано на первой странице документа. Семья фронтовика сохранила этот бесценный документ, где отмечен весь боевой путь солдата, занесены данные о плене и участии в партизанском движении.

15 августа 1941 года боевая часть, в которой служил Зарай, попала в окружение, а затем все оставшиеся в живых бойцы оказались в немецком плену в г. Витебске. Михаил Васильевич не любил рассказывать об этом периоде своей жизни даже родным детям.

15 мая 1942 года лагерь военнопленных, где содержался красноармеец Зарай, освободили белорусские партизаны. Михаил был зачислен в 4-ю Белорусскую партизанскую бригаду, на Невельское направление. Воевал до

1 февраля 1943 года. 1 февраля он попал в плен во второй раз под г. Невелем Псковской области. На территории Югославии, в г. Загреб, он находился в плену до 1 декабря 1943 года и был освобождён уже югославскими партизанами, которые предложили бойцам Красной Армии вступить в их ряды и вместе бить фашистов.

Воздушно-десантной дивизии.

О мужестве и отваге красноармейца Михаила Зарая говорят документы военных лет. «Грамота. Гвардии ефрейтору Зарай Михаилу Васильевичу. Приказом Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 30 марта 1945 года. За прорыв обороны противника южнее озера Балатон и овладение городами Надьбайом, Местегне, Марцали (Венгрия) всему лично составу соединения, в том числе и Вам, принимавшему участие в боях, объявлены благодарности. Командир части 82746 подполковник Тигиев».

«Приказом N 030/II по 843 Краснознамённому пушечному,

месте хат будут стоять одни печи с трубами. Там, где был отчий дом, рос бурьян в рост человека. Из родственников осталась одна двоюродная сестра Нина. Она и рассказала фронтовику, что фашисты заживо сожгли жителей деревни в хатах, и мать Михаила, Евдокию Алексеевну, постигла та же участь. Нина успела убежать на болото и спрятаться там до ухода карателей. Ни двух родных братьев, ни жены Марии Фоминичны Михаилу отыскать не удалось. Жена то ли уехала в Ленинград перед приходом карателей, то ли сгорела вместе со всеми жителями деревеньки, никто так и не пояснил. Собственно, и пояснить

Зарай родился первенец – сын Виктор. Михаил Васильевич в 34 года стал отцом.

В 1949 г. семья Зарай переехала жить в посёлок Калынку Ярковского района, где создавались новые леспромпхозы. Там требовались рабочие руки: трактористы, водители. Главное – зарплату обещали больше, чем в колхозах. Семья построила себе большой дом на центральной улице, благо леспромпхоз выделял бесплатно лес. Михаил работал на тракторе-трелёвочнике ТТ-4, вывозил хлысты с лесной деляны. Позднее ему доверили ответственный участок по вывозке хлыстов на автомашине на верхний склад. Агриппина работала в столовой леспромпхоза.

В семье Зарай появились, как грибы после дождя, дети: Галина, Александр и Тамара. Спокойный, уважительный к жене и детям, Михаил пришёлся по душе и теще, Евдокии Федуловне Кузьминой. Тем более, что зять любил отцовской любовью родных и неродных детей.

Почти 13 лет прожила семья Зарай в этом лесном краю, среди болот и сосен. Со временем запас делового леса иссяк, и леспромпхозы стали переводить в северные районы Тюменской области. А леса какие красивые были, сколько рыбы в местных озёрах! Взрослые дети Михаила и Агриппины по сей день с ностальгией вспоминают те благодатные места, добродушных соседей, несмотря на то, что жили тогда в «комарином раю».

В марте 1962 года семья Зарай переехала в Борки. Там к тому времени жила теща Евдокии Федуловны. В дом на высоком берегу Туры и въехала дочь со всем своим большим семейством. Устроилась супружеская пара на работу во вновь организованный совхоз «Борковский». Михаил Васильевич трудился слесарем в бригаде трудоёмких процессов по обслуживанию животноводческих ферм, а Агриппина Семёновна телятницей.

В 1966-м многодетная мать Агриппина Семёновна, награждённая «Медалью материнства» 1-й и 2-й степеней, ушла на заслуженный отдых. Муж Михаил Васильевич стал пенсионером в 1975 году. В 1970-м он посетил свою малую родину, Витебскую область в Белоруссии, где родился, жил и воевал в годы войны.

На пенсии Михаил и Агриппина Зарай ухаживали за цветами, растили картофель и овощи в своём приусадебном хозяйстве. Разводили домашний скот. К ним часто приезжали дети и внуки. Семья была очень скромная, у селян пользовалась авторитетом.

Агриппина Зарай ушла в мир иной 27 февраля 1996 года.

Михаил Васильевич Зарай умер 12 января 1977 года. Советское государство, помимо награды военного времени, отметило его медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и юбилейными медалями. За трудовой подвиг он награждён многочисленными грамотами и денежными премиями.

Вот такой человек, боец Красной Армии, белорусский и югославский партизан жил на нашей территории...

**Владимир КАЛИНИНСКИЙ,**  
краевед-исследователь.  
с.Борки.

**На снимке:** Агриппина и Михаил Зарай с детьми Зиной, Александром, Виктором, Галиной.  
**Фото из семейного архива дочери фронтовика Г.М.Обуховой.**

## ДОЛГАЯ ДОРОГА ДОМОЙ



Михаил Зарай был зачислен санитарным в 103 Загребский корпус 33 партизанской дивизии Югославии. Он и представить не мог, что будет участвовать в народно-освободительной войне против фашистов под командованием маршала Броз Тито. Михаил Зарай выносил на себе с поля боя бойцов разных стран и разных национальностей. Сколько их было, он не считал: на фронте поговаривали, что подсчёт раненых – дурная примета. Он думал только о спасённых жизнях, выполняя тяжёлую фронтную работу, где смерть днём и ночью ходила по пятам отважных партизан.

26 января 1945 г. бойца Михаила Зарая по соглашению между Югославией и СССР переводят в 57 армию, 233 запасной стрелковый полк, в 1-ю роту уже Красной Армии, а затем он направляется для прохождения службы на 3-й Украинский фронт, в 5-й Гвардейский артиллерийский полк, 10 Гвардейской воздушно-десантной дивизии в качестве связиста. Чуть позднее гвардии ефрейтор Зарай продолжит службу телефонистом в 843 Краснознамённому пушечному артиллерийском полку той же 10

артиллерийскому полку от 15 октября 1945 г. и от имени Президиума Верховного Совета Союза СССР награждает: медалью «За боевые заслуги» телефониста 1 дивизиона гвардии ефрейтора Зарай Михаила Васильевича.

За то, что 22.02. 1945 г. в боях за село Надьбайом (Венгрия) под сильным пулемётным и артиллерийско-миномётным огнём противника проложил связь на передовой наблюдательный пункт командира дивизиона и за день боя устранил более 15 порывов телефонной линии.

6.03.1945 г. в районе Местегне (Венгрия) тов. Зарай за 2 часа боя под пулемётным огнём противника устранил 12 порывов телефонной линии. Командир полка гвардии капитан Сукманиев, начальник штаба гвардии старший лейтенант Престенский».

13 октября 1945 года гвардии ефрейтор Михаил Зарай был демобилизован из рядов Красной Армии и вернулся на малую родину в Мехавский район, Витебской области. Много повидал боец на войне, дважды побывал в немецком плену, но не мог представить, что его родная деревня Карева предстанет перед ним сплошным пепелищем, а на

было некому.

Смахнул солдат скучную мужскую слезу шершавой ладонью и отправился на железнодорожную станцию. Теперь его путь лежал в Сибирь, в Тюменскую область. Он ехал в Ярковский район искать родную тётю и двоюродных братьев. На станции Тюмень случайно познакомился с мужиком из деревни Мехряк, что неподалёку от Борков. Тот рассказал о передовом колхозе им. Ворошилова и о том, что там требуются трактористы в МТС, которая находилась в селе Ембаево. Эта машинотракторная станция обслуживала все колхозы по левую и правую стороны Тобольского тракта.

45 километров до Мехряка мужчины прошли за половину дня, не встретив попутки. Что для советского солдата эти 45 км, если он прошагал по военным дорогам пол-Европы!

Бойца встретил и принял председатель колхоза, фронтовик, орденоносец Ефим Семёнович Кузьмин (о нём газета «Красное знамя» рассказывала читателям в статье «Фашистов бьём крепко» за 22 февраля 2017 года). Ефим Семёнович определил Михаила на постой к родной своей сестре, вдове Агриппине Семёновне Нагорных, у которой было двое детей. Муж у колхозницы пропал без вести на фронте. Только в 2015 году родственники узнали, что красноармеец Фёдор Нагорных умер в финском плену. 70 лет о нём не было никакой информации.

Агриппина Семёновна позднее вспоминала, что солдат Зарай появился в деревне в октябре 1945 года: усталый, убитый горем, в изрядно потрёпанном обмундировании, на ногах ботинки с обмотками.

Вдова была рада солдату, но виду не подавала, что постоялец ей понравился. Она перестирала одежду фронтовика, а ему дала одежду мужа. Накормила, напоила и даже спать уложила на перине, сама же легла с дочкой Зиной.

Вскоре освободилось колхозное жильё, и председатель Кузьмин разрешил Михаилу занять избу в деревне Мехряк. Солдат стал собирать нехитрые пожитки и сделал несмелую попытку откланяться и поблагодарить вдову за хлеб и радушный приём. Но не тут-то было: Агриппина Семёновна стала уговаривать его остаться, и бабьи слёзы напрочь обезоружили бывалого бойца. Вот так и остался солдат в Сибири, связав свою жизнь с этой удивительной деревенской женщиной. В 1947 году у дружной семьи

## ■ СЛУЖБА 01



### АКЦИЯ «СТОП, МОШЕННИК!»

**В Тюменском районе прошла акция «Стоп, мошенник».**

Психолог, лейтенант внутренней службы межмуниципального отдела МВД России «Тюменский» Линар Шаймуров подробно

рассказал сотрудникам Переваловской школы о мерах предосторожности и способах мошеннических действий, на которые всё чаще попадают граждане.

Он подчеркнул, что злоумышленники вернулись к ранее ис-

пользуемому способу совершения мошенничества. Звонят и представляют родственниками, сообщают заведомо ложные сведения о якобы совершённом дорожно-транспортном происшествии. В разговор может вступить мнимый сотрудник правоохранительных органов и сообщить, что «уголовного преследования можно избе-

жать, если родственники заплатят деньги». Мошенники могут также представляться социальными работниками. Полицейский призвал к бдительности в общении с незнакомыми людьми. В завершение мероприятия сотрудник органов внутренних дел вручил работникам школы листовки по профилактике мошенничества.

**Пресс-служба  
МО МВД России «Тюменский».**

ОФИЦИАЛЬНО

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 27 марта 2018 г. N 43**

**О внесении изменения в постановление Администрации Тюменского муниципального района от 27.12.2017 N 177**

Руководствуясь статьей 31 Устава муниципального образования Тюменский муниципальный район:

1. В постановление Администрации Тюменского муниципального района от 27.12.2017 N 177 «Об утверждении порядка предоставления по договорам найма жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда Тюменского муниципального района и оформления разрешения на вселение членов семей нанимателей в жилые помещения специализированного жилищного фонда Тюменского муниципального района» (далее - постановление) внести следующее изменение:

постановлению слова «Директору департамента» заменить словом «Департамент».

2. Управлению информационной политики и информатизации Администрации Тюменского муниципального района опубликовать текст настоящего постановления в газете «Красное знамя» и разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его опубликования.

**С.ИВАНОВА,**  
Глава района.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**о формировании резерва управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования**

Администрация Успенского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 26.03.2018 N 5-к «Об объявлении конкурса на включение в резерв управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования» объявляет 30.04.2018 г. конкурс на включение в резерв управленческих кадров администрации Успенского муниципального образования:

разование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее трех лет стажа работы по специальности.

**Для участия в конкурсе необходимо представить до 30.04.2018 года в администрацию Успенского муниципального образования: с. Успенка, ул. Московский тракт, д. 114, тел. 8 (3452) 726-090 в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 13.00) следующие документы:**

- I. Главные должности муниципальной службы:**
1. **Заместитель главы администрации.** Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее трех лет стажа работы по специальности.

1. заявление установленного образца;
2. цветную фотографию 3x4 см;
3. заполненную и подписанную анкету установленного образца;
4. копию паспорта;
5. копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина (при необходимости);
6. копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
7. письменное согласие на обработку персональных данных Кандидата.

- II. Ведущие должности муниципальной службы:**
1. **Начальник отдела бухгалтерского учета, главный бухгалтер.** Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное об-

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**о формировании кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования**

Администрация Успенского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 26.03.2018 N 6-к «Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования» объявляет 30.04.2018 г. конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Успенского муниципального образования:

шее или среднее профессиональное образование, без предъявления требований к стажу (опыту). Предпочтительно: образование экономическое или юридическое, диплом (или курсы повышения квалификации) по Федеральному закону от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

**Для участия в конкурсе необходимо представить до 30.04.2018 года в администрацию Успенского муниципального образования: с. Успенка, ул. Московский тракт, д. 114, тел. 8 (3452) 726-090 в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 13.00) следующие документы:**

- I. Старшие должности муниципальной службы:**
1. **Главный специалист администрации (экономист);**
  2. **Главный специалист администрации (бухгалтер);**
  3. **Главный специалист (имущественные, земельные, налоговые вопросы);**
  4. **Ведущий специалист (социальные вопросы);**
  5. **Ведущий специалист (документоборот, архив, кадры).**
- Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное образование, без предъявления требований к стажу (опыту).
6. **Ведущий специалист администрации (специалист по закупкам).** Квалификационные требования: выс-

1. заявление установленного образца;
2. цветную фотографию 3x4 см;
3. заполненную и подписанную анкету установленного образца;
4. копию паспорта;
5. копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина (при необходимости);
6. копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
7. письменное согласие на обработку персональных данных Кандидата.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРЕВАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28.03.2018 г. N 005**

**Об утверждении перечня помещений, предоставляемых для проведения встреч депутатов с избирателями, и порядка их предоставления**

В соответствии с Федеральным законом от 08.05.1994 N 3-ФЗ «О статусе

члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федераль-

ного Собрания Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.1999 N 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Переваловского муниципального образования:

1. Утвердить перечень специально отведенных мест, помещений для проведения встреч депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Тюменской областной Думы, депутатов Думы Тюменского муниципального района, депутатов думы Переваловского муниципального образования (далее – депутатов) с избирателями согласно Приложению N 1 к настоящему постановлению.

рателями согласно Приложению N 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить порядок предоставления специально отведенных мест и помещений для проведения встреч депутатов с избирателями согласно Приложению N 2 к настоящему постановлению.

3. Опубликовать текст настоящего постановления в газете «Красное знамя» и разместить настоящее постановление с приложениями на странице Переваловского муниципального образования на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Главу Переваловского МО.

**ВЛЕБЕДЕВ,**  
Глава Переваловского МО.

Приложение N 1 к постановлению администрации Переваловского МО от 28.03.2018 г. N 005

**ПЕРЕЧЕНЬ**

**специально отведенных мест, помещений для проведения встреч депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Тюменской областной Думы, депутатов Думы Тюменского муниципального района, депутатов думы Переваловского муниципального образования с избирателями**

N п/п	Наименование муниципального образования, населенного пункта	Наименование специально отведенного места и (или) его место нахождения
	Тюменская область, Тюменский район, с. Перевалово, ул. Школьная, д.9	помещение администрации Переваловского МО

**АДМИНИСТРАЦИЯ КУЛАКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ от 28 марта 2018 г. N 20**

**Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв**

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Положением о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Кулаковского муниципального образования, утвержденным распоряжением администрации Кулаковского муниципального образования от 11.01.2016 г. N 4

ной службы администрации Кулаковского муниципального образования согласно Приложению N 1 к настоящему распоряжению.

2. Дату проведения конкурса назначить на 27 апреля 2018 года.

3. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Красное знамя» и разместить на информационных стендах Кулаковского муниципального образования.

4. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

1. Объявить конкурс на включение в кадровый резерв на должности муниципаль-

**Н.БАЕВА,**  
И.о.Главы администрации.

Приложение N 1 к распоряжению администрации Кулаковского МО от 28.03.2018 г. N 20

**Перечень должностей на включение в кадровый резерв**

N п/п	Наименование должностей	Группа должностей
2	Начальник отдела, главный бухгалтер	ведущая должность муниципальной службы

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**о конкурсе на включение в резерв управленческих кадров администрации Кулаковского муниципального образования**

Распоряжение администрации Кулаковского муниципального образования от 28.03.2018 г. N 20 «Об объявлении конкурса на включение в резерв управленческих кадров»

N п/п	Наименование должностей	Группа должностей
1	Начальник отдела, главный бухгалтер	ведущая должность муниципальной службы

**Квалификационные требования:** высшее образование; не менее двух лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее трех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки;

**Для участия в конкурсе на включение в резерв управленческих кадров необходимо представить следующие документы:**

- 1) заявление;
- 2) заполненную и подписанную анкету;
- 3) письменное согласие на обработку персональных данных кандидата;
- 4) цветную фотографию 3x4 см;
- 5) резюме;
- 6) копию паспорта;
- 7) копию трудовой книжки или иные

документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- 8) копию военного билета;
- 9) копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
- 10) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу по форме 001-гс/у;
- 11) сведения о доходах, расходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.

**ПОПРАВКА**

Постановление Администрации Тюменского муниципального района от 20.03.2018 N 42 «О внесении изменений в постановление Администрации Тюменского муниципального района от 17.01.2018 N 1», опубликованное в N 23 газеты «Красное знамя» от 23.03.2018, считать недействительным.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## «НИКА САННА» ИЗ «РОСИНКИ»

**Вероника Александровна Паскарева работает в Ембаевском детском саду «Родничок» уже 12 лет.**

Вероника Александровна всегда встречает родителей с улыбкой, и они оставляют своих детей в саду со спокойным сердцем, так как уверены в том, что они будут вовремя накормлены, присмотрены и, что самое главное, - обучены и правильно воспитаны.

Она воспитывает в детях чувство коллективизма и дружбы, искренне стремится сделать так, чтобы ребята не ссорились, а дружили.

Наш воспитатель может найти общий язык не только с любым ребёнком, но и с каждым родителем, всегда открыта к общению, доброжелательна и внимательна.

Вероника Александровна всегда интересно и познавательно проводит родительские собрания. Одно собрание не похоже на другое, всегда используются видео- и фотоматериалы, музыкальное сопровождение. Помимо отчёта о проделанной работе она всегда рассказывает о планах на будущее.

Родителям и воспитателю удобно общаться в «Вайбере», где Вероника Александровна размещает всю важную информацию, решает текущие вопросы в режиме онлайн. Есть группа и в социальной сети «ВКонтакте», для которой наш воспитатель предоставляет фото- и видеоматериалы с детских утренников.

Вот несколько отзывов родителей группы «Росинка».

**Юлия Бандукова:** - Вспомнила одну историю. Однажды мой Амиль пришёл из детского сада и говорит мне: «Мама, ты нежная!» Я говорю: «Спасибо, Амиль, а откуда ты знаешь такие слова?» Он мне в ответ: «Вероника Александровна так говорит: «Мама нежная!!!».

**Анна Яминова:** - За время пребывания в садике у нашей доченьки Миланы значительно расширился кругозор, обогатилась речь. Она стала гораздо увереннее в себе. И всё это благодаря любимому воспитателю. Очень важно, что с ранних лет наш ребёнок встретился с доброжелательным, уважительным и мудрым отношением к себе.

**Ильвира Рахимова:** - Как-то вечером я, как обычно, пришла забирать сына из садика. Встретив меня, Вероника Александровна начала разговор так: «У Амирки сломан...». В голове у меня за секунду образовалась куча мыслей: «Сломан нос, палец, рука, нога...». Оказалось, что сломан был шкафчик, а точнее, его дверка. Не знаю, запомнила ли Вероника Александровна этот случай, но я его точно не забуду. От всей души желаю, чтобы ни в нашей группе и ни в какой другой у детей ничего, кроме шкафчиков, не ломалось!

**Рузиля Салахутдинова:** - Мой сын любит ходить в садик к Веронике Александровне. Он



даже плакал, когда она была в отпуске, и в садик почти не ходил.

**Ксения Михайлина:** - К Веронике Александровне ходит уже второй мой сын. Миша сейчас школьник, он всегда говорит Грише: «Тебе везёт, что ты ходишь в садик. В садике хорошо!».

Гриша любит показывать поделки, сделанные своими руками. Вечером дома рассказывает стихи, поёт песенки: «Мы матёски, вот такие косяки...», которые выучил в садике. Когда Гриша ходит в садик, он становится более воспитанным, самостоятельным, дисциплинированным. В его лексиконе появляются новые слова: «Благодарю вас», «Простите». Летом по дороге в садик

Гриша собирает цветочки, чтобы подарить Веронике Александровне.

**Елена Коенбаева:** - Хочу поблагодарить нашу Веронику Александровну (мой сын её называет «Ника Санна») за её любовь к работе и высокий профессионализм.

Начав ходить в детский сад, мой сын стал хорошо говорить (до садика он молчал), научился

петь песни, считает до 10 без ошибок и танцевать, научился правильно переходить через дорогу, посмотреть,



нет ли машин. Сын стал называть меня не мама, а мамочка. Когда покушает, всегда говорит: «Спасибо» и просит, чтобы я отвечала: «Пожалуйста!».

**Азалия Аширбекова:** - Когда дочка Самира сидит дома на диванчике, она просится в амбулаторию за справкой, чтоб скорей пойти в сад, где Вероника Александровна обнимет её и

спросит: «Ты выздоровела?».

Хочется отметить объём и разнообразие творческих занятий в садике. На стенде в группе вывешиваются работы наших детей, выставляются детские поделки. Дети получают необходимые знания и развитие, потом удивляют родителей своими способностями. На стенде есть полезная и интересная информация для родителей: какие занятия у детей проводятся в течение дня и чем они питаются. Между родителями и воспитателями существует обратная связь.

**Анна Юмачикова:** - Вероника Александровна смогла найти индивидуальный подход к моему ребёнку. Я вижу, что дочери нравятся группа и воспитатель. А для меня, как и для любой мамы, важно, чтобы мой ребёнок был эмоционально спокоен, ведь основную часть дня она проводит в садике.

Добавим, что у Вероники Александровны четверо своих детей. Она мать красавицы и умницы Екатерины, которая учится в Тюменском государственном университете. Две мамини помощницы – двойняшки Ольга и Анна. Ольга учится в многопрофильном колледже, а Анна в коммерческом экономическом колледже. Самый маленький, сын Константин, первокурсник.

Вероника Александровна работает вместе с помощником воспитателя Лилией Викторовной Файзуллиной, которая тоже мама двоих детей. Она работает в садике почти 10 лет, участвует во всех мероприятиях и помогает воспитателю.

**Ксения ВЛАДИМИРОВА.**  
с.Ембаево.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Петренко Евгенией Александровной, адрес: г.Тюмень, ул. Осипенко, 81, оф.614, evedula.reftelko@uapdex.ru, тел. 89829075124, N 925, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером: 72:17:0703003:512, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, с. Яр, ул. Бузалина, д. 71/1, 72:17:0703003. Заказчиком кадастровых работ является Шилков Константин Владимирович, адрес: Тюменская область, г. Тюмень, проезд Геологоразведчиков, д.48, кв.91, тел. 89829129148.

**СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, оф.614 30 апреля 2018 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, оф.614.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2018 г. по 30 апреля 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 марта 2018 г. по 30 апреля 2018 г. по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, оф.614.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 1) 72:17:0703003;
- 2) с кадастровым номером 72:17:0703003:103 по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с. Яр, ул. Источник, 49/1;
- 3) с кадастровым номером 72:17:0703003:123 по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с. Яр, ул. Источник, дом 49, кв. 2;
- 4) с кадастровым номером 72:17:0703003:511 по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, с. Яр, ул. Бузалина, д. 71/2.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО

Кадастровым инженером Басовой Ириной Павловной, квалификационный аттестат N 72-13-561, адрес: 625001, Тюменская область, г.Тюмень, ул.Ямская, д. 92, кв. 64, тел./факс (3452) 54-65-53, эл. почта: ooo\_tsk\_2006@mail.ru, номер в реестре 796, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:0701004:17, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с. Ембаево, ул. М.Джалиля, дом 45, участок 396. Заказчиками кадастровых работ являются Сафарова Зульфия Юлдусовна, Сафаров Олег Николаевич.

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: г. Тюмень, ул. Мельничная, 26/1 30 апреля 2018 г.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. Мельничная, 26/1.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются в течение месяца с момента опубликования объявления. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок с кадастровым номером 72:17:0701004:74, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, с. Ембаево, ул. М.Джалиля, д. 43, участок N 397. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Отсутствие представителей заинтересованных сторон не является препятствием для проведения кадастровых работ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Парфеновой Еленой Николаевной, адрес: г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212, Parfenova\_en72@mail.ru, тел. 89222618477, N 16971, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1906003:955, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, СНТ «Нива», ул. Яблоневая, участок N 239, 72:17:1906003; и в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1906003:19, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, СНТ «Нива», ул. Яблоневая, участок N 240. Заказчиком кадастровых работ является Кузьмина Татьяна Николаевна, адрес: Курганская область, г. Курган, 6 микрорайон, д. 1, кв. 179, тел. 89125203236.

**СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212 3 мая 2018 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2018 г. по 3 мая 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 марта 2018 г. по 3 мая 2018 г. по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 1) Тюменская обл., Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Яблоневая, уч. 241 с кадастровым номером 72:17:1906003:191;
- 2) Тюменская обл., Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Яблоневая, уч. 238 с кадастровым номером 72:17:1906003:954.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Кадастровым инженером Бураковой Натальей Сергеевной, квалификационный аттестат 72-13-504, адрес: г. Тюмень, ул. Широтная, д. 136/5, тел. 89224833721, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 72:17:2303001:86, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, Червишевское МО, д. Друганова, переулок Луговой, дом N 5, участок N 101, с одновременным исправлением реестровой ошибки на участке с КН 72:17:2303001:11 и 72:17:2303001:10. Заказчиком кадастровых работ является Овечкина Тамара Аркадьевна, телефон: 770694, 89222683748.

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19/8 30 апреля 2018 года в 14.00.** С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19/8, ООО «Сеаланс». Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2018 года по 30 апреля 2018 года по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19/8.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 1) 72:17:2303001:104, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Друганова, пер. Луговой, 1, уч. N 98;
- 2) 72:17:2303001:108, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Друганова, пер. Луговой, дом 9, участок N 102.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельные участки.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Парфеновой Еленой Николаевной, адрес: г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212, Parfenova\_en72@mail.ru, тел. 89222618477, N 16971, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1906003:867, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Фруктовая, участок N 106, 72:17:1906003. Заказчиком кадастровых работ является Черкасова Наталья Леонидовна, адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Автотремонтная, д. 4-6, кв. 3, тел. 89088651849.

**СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212 3 мая 2018 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2018 г. по 3 мая 2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 марта 2018 г. по 3 мая 2018 г. по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 1) Тюменская обл., Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Фруктовая, уч. 107 с кадастровым номером 72:17:1906003:868.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Пушкаревой Анной Анатольевной, адрес: г.Тюмень, ул. Демьяна Бедного, д. 102, кв.165, mail@gs72.ru, телефон 8-922-477-27-27, N квалификационного аттестата 72-15-806, в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:0205003:1053, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, СНТ «Рассвет», ул. Цветочная, участок N 11, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кристал Елена Владимировна, почтовый адрес: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Пермькова, д. 24, кв. 71, телефон 8-919-939-42-56.

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204 3 мая 2018 г. в 10.30.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2018 г. по 3 мая 2018 г. по адресу: г.Тюмень, ул. Малыгина, д.4, оф.204.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок, с кадастровым номером 72:17:0205003:1070, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, СНТ «Рассвет», ул. Цветочная, участок N 9.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

# ТЕЛЕПРОГРАММА

## 2, ПОНЕДЕЛЬНИК

### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25, 3.15 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.50 «На самом деле» (16+). 19.50 «Пусть говорят» (16+). 21.00 «Время». 21.30 «Тот, кто читает мысли (менталист)» (16+). 23.30 «Вечерний Ургант» (16+). 0.00 «Познер» (16+). 1.00, 3.05 «Секретарша» (16+).

### РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 6.07 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 12.00 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 15.00 «Тайны следствия» (12+). 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+). 21.00 «Одна жизнь на двоих» (12+). 23.15 «Вечер с Соловьёвым» (12+). 1.50 «Неподкупный» (16+).

### НТВ

5.00 «Супруги» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+). 9.00 «Мухтар. Новый след» (16+). 10.25 Х/ф «Братаны» (16+). 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30, 1.35 «Место встречи» (16+). 17.20 «ДНК» (16+). 18.15, 19.40 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+). 21.00 «Живой» (16+). 23.00 «Итоги дня». 23.30 «Поздняков» (16+). 23.40 «Неподсудные» (16+).

### СТС

6.00 М/с. 9.00 «Частности» (16+). 9.15 «Деньги за неделю» (16+). 9.30 Шоу «Уральские пельмени» (16+). 9.40 Х/ф «Мстители. Эра Алтронна» (12+). 12.30, 14.00 «Кухня» (12+). 13.30 «Репортёр» (12+). 13.45 «Накануне» (16+). 13.50 «Ты - собственник» (12+). 13.55 «Была такая история» (12+). 18.30 «Точнее» (16+). 19.00 «Ивановы-Ивановы» (16+). 21.00 «Улётный экипаж» (16+). 22.00 Х/ф «Бросок кобры» (16+). 0.15 «Кино в деталях» (18+). 1.00 «ТСН. Итоги» (16+).

### ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best» (16+). 8.00, 14.00 «Shopping-гид» (16+). 8.25, 14.25 «Была такая история» (12+). 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30 «Холостяк» (16+). 13.30 «СашаТаня» (16+). 14.30, 19.30 «Комеди Клуб» (16+). 19.00 «Тюмень спортивная». 20.00 «Универ» (16+). 21.00 «Где логика?» (16+). 22.00 «Однажды в России» (16+). 1.00 «Улица» (16+).

### РЕН-ТВ

6.00 «С бодрим утром!» (16+). 7.00 «Утро с вами» (12+). 8.30, 16.30, 19.00, 23.00 «Новости» (16+). 9.00 «Военная тайна» (16+). 11.00 «Документальный проект» (16+). 12.00, 16.00 «112» (16+). 12.30, 19.30 «ТСН» (16+). 12.45 «Деньги за неделю» (16+). 13.00, 23.25 «Загадки человечества» (16+). 14.00 «Засекреченные списки» (16+). 17.00 «Тайны Чапман» (16+). 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 20.00 Х/ф «Призрачный гонщик» (16+). 22.00 «Водить по-русски» (16+). 0.30 «Спартак. Возмездие» (18+).

### МАТЧ-ТВ

8.30 «Заклятые соперники» (12+). 9.00, 10.55, 12.20, 13.15, 15.50, 18.00, 19.35, 23.55 Новости. 9.05, 13.20, 18.05, 19.45, 1.05 Аналитика. Интервью. Эксперты. 11.00 «Биатлон. Сезон, который мы потеряли» (12+). 11.30 Биатлон. Чемпионат России. Гонка преследования. Ж. 12.25 Биатлон.

Чемпионат России. Гонка преследования. М. 14.00 Футбол. «Лас-Пальмас» - «Реал» (Мадрид). 16.00 Футбол. «Челси» - «Тоттенхэм». 18.35 Смешанные единоборства (16+). 20.30 «КХЛ. Путь к финалу» (12+). 21.00 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Запад» ЦСКА - СКА (Санкт-Петербург). 0.00 Тотальный футбол. 1.00 «Россия футбольная» (12+). 1.35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА - УНИКС (Казань).

### ДОМАШНИЙ

6.00 «Сделано в Сибири» (12+). 6.30, 12.35 «Понять. Простить» (16+). 7.00 «Себер йолдызлары» (12+). 7.15 «Частности» (16+). 7.30, 23.55 «6 кадров» (16+). 7.35 «По делам несовершеннолетних» (16+). 9.35 «Давай разведёмся!» (16+). 11.35 «Тест на отцовство» (16+). 13.40 «Жизненные обстоятельства» (16+). 18.00, 20.00 «Женский доктор - 2» (16+). 19.00 «Репортёр» (12+). 19.15 «Деньги за неделю» (16+). 19.30, 0.00 «Точнее» (16+). 20.55 «Восток-Запад» (16+). 22.55 «Проводница» (16+). 0.30 «Сваты» (16+).

### РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 «Легенды мирового кино». 7.05 «Карамзин. Проверка временем». 7.35 «Вальтер Запашный. Львиная доля». 8.10 Х/ф «Дайте жалобную книгу». 9.40, 1.25 «Тайны нурагов и «канто-атеноре» на острове Сардиния». 10.15, 17.45 «Наблюдатель». 11.10, 0.30 ХХ век. «Сюжет». «Джентльмены удачи». 12.05 «Мы - грамотеи!» 12.45 «Белая студия». 13.25 Спектакль «Дальше - тишина...» 15.10, 1.40 «Концерт с ноты «RE». 15.50 «Национальный парк Дурмитор. Горы и водоёмы Черногории». 16.10 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки». 16.40 «Агора». 18.45 «Утро. День. Вечер». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Правила жизни». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Исчезнувший город курганов в Северной Америке». 21.30 «Проповедники. Митрополит Антоний Сурожский». 22.00 «Сати. Нескучная классика...» 22.40 «Я буду рядом». 0.00 «Магистр игры. Хокку и хакари».

## 3, ВТОРНИК

### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.10 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.50 «На самом деле» (16+). 19.50 «Пусть говорят» (16+). 21.00 «Время». 21.30 «Тот, кто читает мысли (менталист)» (16+). 23.25 «Вечерний Ургант» (16+). 0.00 «Секретарша» (16+). 2.00, 3.05 Х/ф «Роман с камнем» (16+).

### РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 6.07 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 12.00 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 15.00 «Тайны следствия» (12+). 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+). 21.00 «Одна жизнь на двоих» (12+). 23.15 «Вечер с Соловьёвым» (12+). 1.50 «Неподкупный» (16+).

### НТВ

5.00 «Супруги» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+). 9.00 «Мухтар. Новый след» (16+). 10.25 Х/ф «Братаны» (16+). 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30, 1.15 «Место встречи» (16+). 17.20 «ДНК» (16+). 18.15, 19.40 Х/ф

«Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+). 21.00 «Живой» (16+). 23.00 «Итоги дня». 23.30 «Неподсудные» (16+).

### СТС

6.00 М/с. 9.00, 18.30 «Точнее» (16+). 9.30, 0.05 Шоу «Уральские пельмени» (16+). 9.40 Х/ф «Бросок кобры» (16+). 12.00, 14.00 «Кухня» (12+). 13.30 «Тюменский характер» (12+). 13.45 «Накануне» (16+). 13.50 «Ты - собственник» (12+). 13.55 «Была такая история» (12+). 17.00, 19.00 «Воронины» (16+). 20.00 «Ивановы-Ивановы» (16+). 21.00 «Улётный экипаж» (16+). 22.00 Х/ф «Бросок кобры-2» (16+). 0.30 «ТСН. Итоги» (16+).

### ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best» (16+). 7.30 «Тюмень спортивная». 8.00 «Арбуз-карапуз». 8.10 «Была такая история» (12+). 8.15, 14.00 «Тюменский характер» (12+). 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30 «Перезагрузка» (16+). 12.30 «СашаТаня» (16+). 14.15 «Репортёр» (12+). 14.30, 19.30 «Комеди Клуб» (16+). 19.00 «Shopping-гид» (16+). 19.25 «Новости спорта». 20.00 «Универ» (16+). 21.00 «Импровизация» (16+). 22.00 Шоу «Студия «Союз» (16+). 1.00 «Улица» (16+).

### РЕН-ТВ

6.00 «С бодрим утром!» (16+). 7.00 «Утро с вами» (12+). 8.30, 16.30, 19.00, 23.00 «Новости» (16+). 9.00 «Военная тайна» (16+). 11.00 «Документальный проект» (16+). 12.00, 16.00 «112» (16+). 12.30, 19.30 «ТСН» (16+). 12.45 «Репортёр» (12+). 13.00, 23.25 «Загадки человечества» (16+). 14.00 Х/ф «Призрачный гонщик» (16+). 17.00 «Тайны Чапман» (16+). 18.00, 2.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 20.00 Х/ф «Призрачный гонщик. Дух мщения» (16+). 21.40 «Водить по-русски» (16+). 0.30 «Спартак. Возмездие» (18+).

### МАТЧ-ТВ

8.30 Кёрлинг. Чемпионат мира. М. Россия - Норвегия. 9.30, 11.25, 14.00, 15.45, 18.20, 21.25, 22.55 Новости. 9.35, 15.50, 17.35, 21.30, 1.40 Аналитика. Интервью. Эксперты. 11.30 Футбольное столетие (12+). 12.00 Тотальный футбол (12+). 13.00 Смешанные единоборства (16+). 14.05 Биатлон. Чемпионат России. Эстафета. Ж. 16.35 Биатлон. Чемпионат России. Масс-старт. М. 18.00 «Десятка!» (16+). 18.25 Континентальный вечер. 18.55 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Восток». 22.25 «Россия футбольная» (12+). 23.00 Все на футбол! 23.35 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Ювентус» (Италия) - «Реал» (Мадрид, Испания).

### ДОМАШНИЙ

6.00 «Сделано в Сибири» (12+). 6.30, 12.20 «Понять. Простить» (16+). 7.00, 19.30, 0.00 «Точнее» (16+). 7.30 «По делам несовершеннолетних» (16+). 9.25 «Давай разведёмся!» (16+). 11.25 «Тест на отцовство» (16+). 14.00 «Нахалка» (16+). 18.00, 20.00 «Женский доктор - 2» (16+). 19.00 «Будьте здоровы» (12+). 20.55 «Восток-Запад» (16+). 22.55 «Проводница» (16+). 23.55 «6 кадров» (16+). 0.30 «Сваты» (16+).

### РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 «Легенды мирового кино». 7.05 «Пешком...» 7.35, 20.05 «Правила жизни». 8.05, 22.40 «Я буду рядом». 9.00 «Национальный парк Дурмитор. Горы и водоёмы Черногории». 9.15 «Проповедники. Митрополит Антоний Сурожский». 9.40, 19.45 «Главная роль». 10.15, 17.45 «Наблюдатель». 11.10, 0.40 ХХ век. 12.15 «Гений». 12.45 «Сати. Нескучная классика...» 13.25 Спектакль «Дальше - тишина...» 14.30 «Иерусалимские оливки». 15.10, 1.45 Соната N 2 для фортепиано. Концерт. 16.10 «Эрмитаж». 16.40 «2 Верник 2». 17.30 «Наскальные рисунки в долине

Твифелфонтейн. Зашифрованное послание из камня». 18.45 «Юрий Завадский - любимый и любящий». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Карта сокровищ Мёртвого моря». 21.30 «Проповедники. Епископ Василий Родзянко». 22.00 «Искусственный отбор». 0.00 «Тем временем».

## 4, СРЕДА

### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.50 «На самом деле» (16+). 19.50 «Пусть говорят» (16+). 21.00 «Время». 21.30 «Тот, кто читает мысли (менталист)» (16+). 23.25 «Вечерний Ургант» (16+). 0.00 «Секретарша» (16+). 2.00, 3.05 Х/ф «Жемчужина Нила» (16+).

### РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 6.07 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 12.00 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 15.00 «Тайны следствия» (12+). 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+). 21.00 «Одна жизнь на двоих» (12+). 23.15 «Вечер с Соловьёвым» (12+). 1.50 «Неподкупный» (16+).

### НТВ

5.00 «Супруги» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+). 9.00 «Мухтар. Новый след» (16+). 10.25 Х/ф «Братаны» (16+). 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30, 1.15 «Место встречи» (16+). 17.20 «ДНК» (16+). 18.15, 19.40 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+). 21.00 «Живой» (16+). 23.00 «Итоги дня». 23.30 «Неподсудные» (16+).

### СТС

6.00 М/с. 9.00, 18.30 «Точнее» (16+). 9.30 Шоу «Уральские пельмени» (16+). 9.45 Х/ф «Бросок кобры-2» (16+). 12.00, 14.00 «Кухня» (12+). 13.30 «Сделано в Сибири» (12+). 13.45 «Накануне» (16+). 13.50 «Ты - собственник» (12+). 13.55 «Была такая история» (12+). 17.00, 19.00 «Воронины» (16+). 20.00 «Ивановы-Ивановы» (16+). 21.00 «Улётный экипаж» (16+). 22.00 Х/ф «Джек Ричер» (16+). 0.30 «ТСН. Итоги» (16+). 1.00 Х/ф «Осиное гнездо» (16+).

### ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best» (16+). 7.30 «Будьте здоровы» (12+). 8.00, 14.00, 19.00 «Shopping-гид» (16+). 8.25, 19.25 «Новости спорта». 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30 «Большой завтрак» (16+). 12.00, 12.30 «СашаТаня» (16+). 14.25 «Была такая история» (12+). 14.30, 19.30 «Комеди Клуб» (16+). 20.00 «Универ» (16+). 21.00 «Однажды в России» (16+). 22.00 «Где логика?» (16+). 1.00 «Улица» (16+).

### РЕН-ТВ

6.00 «С бодрим утром!» (16+). 7.00 «Утро с вами» (12+). 8.30, 16.30, 19.00, 23.00 «Новости» (16+). 9.00 «Территория заблуждений» (16+). 11.00 «Документальный проект» (16+). 12.00, 15.55 «112» (16+). 12.30, 19.30 «ТСН» (16+). 12.45 «Сделано в Сибири» (12+). 13.00, 23.25 «Загадки человечества» (16+). 14.00 Х/ф «Призрачный гонщик. Дух мщения» (16+). 17.00 «Тайны Чапман» (16+). 18.00, 2.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 20.00 Х/ф «Штурм белого дома» (16+). 22.20 «Смотреть всем!» (16+). 0.30 «Спартак. Возмездие» (18+).

### МАТЧ-ТВ

8.30 «Заклятые соперники» (12+). 9.00, 10.55, 14.10, 16.45 Новости. 9.05, 14.15, 16.50, 18.20, 1.40 Аналитика. Интервью. Эксперты. 11.00 «Криштиану Роналду: мир у его ног» (16+). 12.10 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 фи-

нала. «Ювентус» (Италия) - «Реал» (Мадрид, Испания). 14.45 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Севилья» (Испания) - «Бавария» (Германия). 17.20 Биатлон. Чемпионат России. Масс-старт. Ж. 18.45 «Россия футбольная» (12+). 18.55, 23.25 Все на футбол! 19.25 Футбол. Олимп - Кубок России по футболу сезона 2017-2018. 1/4 финала. «Крылья Советов» (Самара) - «Спартак» (Москва). 21.25 Футбол. «Милан» - «Интер». 23.35 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Ливерпуль» (Англия) - «Манчестер Сити» (Англия).

### ДОМАШНИЙ

6.00 «Сделано в Сибири» (12+). 6.30, 12.45 «Понять. Простить» (16+). 7.00, 19.30, 0.00 «Точнее» (16+). 7.30, 23.55 «6 кадров» (16+). 7.45 «По делам несовершеннолетних» (16+). 9.45 «Давай разведёмся!» (16+). 11.45 «Тест на отцовство» (16+). 14.25 «Верю. Люблю. Надеюсь» (16+). 18.00, 20.00 «Женский доктор - 2» (16+). 19.00 «Сельская среда» (12+). 19.15 «Репортёр» (12+). 20.55 «Восток-Запад» (16+). 22.55 «Проводница» (16+). 0.30 «Сваты» (16+).

### РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 6.35 «Легенды мирового кино». 7.05 «Пешком...» 7.35, 20.05 «Правила жизни». 8.05, 22.40 «Я буду рядом». 9.00 «Виноградники Лаво в Швейцарии. Дитя трёх солнц». 9.15 «Проповедники. Епископ Василий Родзянко». 9.40, 19.45 «Главная роль». 10.15, 17.45 «Наблюдатель». 11.10, 0.55 ХХ век. 12.05 «Игра в бисер». 12.50 «Алексей Шмаринов русский художник». 13.30 Спектакль «Свадьба Кречинского». 15.10, 1.50 13 прелюдий. Николай Луганский. 16.00 «Магистр игры. Хокку и хакари». 16.30 «Ближний круг Николая Цискаридзе». 17.30 «Пестум и Велла. О неизменном и преходящем». 18.45 «Острова». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Исчезнувший город фараонов». 21.30 «Проповедники. Протоиерей Глеб Каледа». 22.00 «Абсолютный слух». 0.00 «Линия жизни».

## 5, ЧЕТВЕРГ

### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25, 3.15 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00 «Мужское/Женское» (16+). 18.50 «На самом деле» (16+). 19.50 «Пусть говорят» (16+). 21.00 «Время». 21.30 «Тот, кто читает мысли (менталист)» (16+). 23.30 «Вечерний Ургант» (16+). 0.05 К юбилею Станислава Любшина. «Ангел, спасший мне жизнь» (12+). 1.10, 3.05 «Секретарша» (16+).

### РОССИЯ

5.00 «Утро России». 6.07 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 12.00 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 15.00 «Тайны следствия» (12+). 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+). 21.00 «Одна жизнь на двоих» (12+). 23.15 «Вечер с Соловьёвым» (12+). 1.50 «Неподкупный» (16+).

### НТВ

5.00 «Супруги» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+). 9.00 «Мухтар. Новый след» (16+). 10.25 Х/ф «Братаны» (16+). 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30, 1.20 «Место встречи» (16+). 17.20 «ДНК» (16+). 18.15, 19.40 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+). 21.00 «Живой» (16+). 23.00 «Итоги дня». 23.30 «Неподсудные» (16+).

### СТС

6.00 М/с. 9.00, 18.30 «Точнее» (16+). 9.30 Х/ф «Джек Ричер» (16+). 12.00, 14.00 «Кухня» (12+). 13.30 «Сельская среда» (12+).

13.45 «Накануне» (16+). 13.50 «Ты - собственник» (12+). 13.55 «Была такая история» (12+). 17.00, 19.00 «Воронины» (16+). 20.00 «Ивановы-Ивановы» (16+). 21.00 «Улётный экипаж» (16+). 22.00 X/ф «Джек Ричер - 2. Никогда не возвращайся» (16+). 0.30 «ТСН. Итоги» (16+). 1.00 X/ф «Яна + Янко» (12+).

#### ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best» (16+). 7.30 «Арбуз-карапуз». 7.40, 14.25 «Была такая история» (12+). 7.45 «Сделано в Сибири» (12+). 8.00, 14.00, 19.00 «Shopping-гид» (16+). 8.25, 19.25 «Новости спорта». 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30 «Агенты «003» (16+). 12.00, 12.30 «СашаТаня» (16+). 14.30, 19.30 «Комеди Клуб» (16+). 20.00 «Универ» (16+). 21.00 Шоу «Студия «Союз» (16+). 22.00 «Импровизация» (16+). 1.00 «Улица» (16+).

#### РЕН-ТВ

6.00 «С бодрым утром!» (16+). 7.00 «Утро с вами» (12+). 8.30, 16.30, 19.00, 23.00 «Новости» (16+). 9.00 «Документальный проект» (16+). 12.00 «Объективно» (16+). 12.30, 19.30 «ТСН» (16+). 12.45 «Сельская среда» (12+). 13.00, 23.25 «Загадки человечества» (16+). 14.00 X/ф «Штурм Белого дома» (16+). 16.05 «112» (16+). 17.00 «Тайны Чапман» (16+). 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 20.00 X/ф «Пароль «Рыба-меч» (16+). 21.50 «Смотреть всем!» (16+). 0.30 «Спартак. Возмездие» (18+).

#### МАТЧ-ТВ

8.30 «Заключённые соперники» (12+). 9.00, 10.55, 12.40, 15.15, 18.00, 21.25 «Новости». 9.05, 12.45, 18.05, 21.30, 2.00 Аналитика. Интервью. Эксперты. 11.00 Биатлон. Чемпионат России. Эстафета. М. 13.15 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Барселона» (Испания) - «Рома» (Италия). 15.25, 5.00 Футбол. Кубок УЕФА - 2005. Финал. «Спортинг» (Португалия) - ЦСКА (Россия). 17.30 «Наши победы» (12+). 18.55 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Восток». 22.10 «Обратный отсчёт. UFC 223 (16+). 22.55 «Арсенал» по-русски» (12+). 23.25 Все на футбол! 23.55 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Арсенал» (Англия) - ЦСКА (Россия).

#### ДОМАШНИЙ

6.00 «Сделано в Сибири» (12+). 6.30, 12.35 «Понять. Простить» (16+). 7.00, 19.30, 0.00 «Точнее» (16+). 7.30, 23.55 «6 кадров» (16+). 7.35 «По делам несовершеннолетних» (16+). 9.35 «Давай разведемся!» (16+). 11.35 «Тест на отцовство» (16+). 13.45 «Близкие люди» (16+). 18.00, 20.00 «Женский доктор - 2» (16+). 19.00 «Тюменский характер» (12+). 19.15 «Новостройка» (12+). 20.55 «Восток-Запад» (16+). 22.55 «Проводница» (16+). 0.30 «Сваты» (16+).

#### РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры». 6.35 «Легенды мирового кино». 7.05 «Пешком...» 7.35, 20.05 «Правила жизни». 8.05, 22.40 «Я буду рядом». 9.00, 17.30 «Плитвицкие озёра. Водный край и национальный парк Хорватии». 9.15 «Проповедники. Протоиерей Глеб Каледа». 9.40, 19.45 «Главная роль». 10.15, 17.45 «Наблюдатель». 11.10, 0.40 XX век. 12.10 «Александр Менакер. Рыцарь синего стекла». 12.50 «Абсолютный слух». 13.30 Спектакль «Свадьба Кречинского». 14.40 «Виноградники Лаво в Швейцарии. Дитя трёх солнц». 15.10, 1.35 Опера «Алеко». 16.05 «Моя любовь - Россия!» 16.30 «Линия жизни». 18.45 «Острова». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Тайная камера в гробнице Тутанхамона». 21.30 «Проповедники. Иеромонах Серафим Роуз». 22.00 «Энигма. Владимир Ашкенази». 0.00 «Чёрные дыры. Белые пятна».

## 6, ПЯТНИЦА

#### ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости». 9.15 «Контрольная закупка». 9.50 «Жить

здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+). 15.15 «Давай поженимся!» (16+). 16.00, 4.55 «Мужское/Женское» (16+). 18.50 «Человек и закон». 19.55 «Поле чудес». 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети». 23.15 «Вечерний Ургант» (16+). 0.10 X/ф «Пять вечеров». 2.10 X/ф «Линкольн» (12+).

#### РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 6.07 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 9.55 «О самом главном» (12+). 11.40, 14.40, 20.45 «Вести. Регион-Тюмень». 12.00 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым» (12+). 13.00, 19.00 «60 минут» (12+). 15.00 «Тайны следствия» (12+). 17.40 «Вести. Уральский меридиан». 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+). 21.00 «Юморина» (12+). 23.50 X/ф «Папа для Софии» (12+).

#### НТВ

5.00 «Супруги» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 7.00 «Деловое утро НТВ» (12+). 9.00 «Мухтар. Новый след» (16+). 10.25 X/ф «Братаны» (16+). 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00, 16.30, 2.05 «Место встречи» (16+). 17.20 «ЧП. Расследование» (16+). 17.55, 19.40 X/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+). 22.50 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+). 23.20 X/ф «...По прозвищу «Зверь» (16+). 1.05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+).

#### СТС

6.00 М/с. 9.00, 18.30 «Точнее» (16+). 9.30 X/ф «Джек Ричер - 2. Никогда не возвращайся» (16+). 12.00, 14.00 «Кухня» (12+). 13.30 «Новостройка» (12+). 13.45 «Накануне» (16+). 13.50 «Ты - собственник» (12+). 13.55 «Была такая история» (12+). 17.00 «Воронины» (16+). 19.00 «Улётный экипаж» (16+). 21.00 X/ф «Пятый элемент» (12+). 23.30 «ТСН. Итоги» (16+). 0.00 X/ф «Форрест Гамп».

#### ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best» (16+). 7.30 «Арбуз-карапуз». 7.40, 14.25 «Была такая история» (12+). 7.45 «Новостройка» (12+). 8.00, 14.00, 19.00 «Shopping-гид» (16+). 8.25, 19.25 «Новости спорта». 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30 «СашаТаня» (16+). 14.30, 19.30, 21.00 «Комеди Клуб» (16+). 20.00 «Love is» (16+). 22.00 «Comedy battl» (16+). 1.00 «Такое кино!» (16+).

#### РЕН-ТВ

6.00 «С бодрым утром!» (16+). 7.00 «Утро с вами» (12+). 8.30, 16.30, 19.00 «Новости» (16+). 9.00 «Документальный проект» (16+). 10.00 «Феномен или мошенничество? Какие чудеса случились на самом деле?» (16+). 11.00 «Теория невероятности» - какие чудеса были на самом деле?» (16+). 12.00 «Задело» (16+). 12.30, 19.30 «ТСН» (16+). 12.45 «Новостройка» (12+). 13.00 «Анализируй чудо. Сойдёт ли Благодатный Огонь?» (16+). 14.05 «Доказательства Бога» (16+). 16.00 «112» (16+). 17.00 «Новые доказательства Бога» (16+). 20.00 «Третий Рим: чудеса православия» (16+). 21.00 «Сила в правде. Русские» (16+). 23.00 X/ф «Одиннадцать друзей Оушена» (16+). 1.00 X/ф «Тринадцать друзей Оушена» (16+).

#### МАТЧ-ТВ

8.30 «Заключённые соперники» (12+). 9.00, 10.55, 13.00, 15.35, 17.40, 21.15 «Новости». 9.05, 13.05, 17.45, 1.40 Аналитика. Интервью. Эксперты. 11.00 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Арсенал» (Англия) - ЦСКА (Россия). 13.35 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Лацио» (Италия) - «Зальцбург» (Австрия). 15.40 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Лейпциг» (Германия) - «Марсель» (Франция). 18.15 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Атлетико» (Испания) - «Спортинг» (Португалия). 20.15 Все на футбол! Афиша (12+). 21.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Запад» СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА. 23.55 Футбол. «Сент-Этьен» - ПСЖ.

#### ДОМАШНИЙ

6.00, 19.15 «Сделано в Сибири» (12+). 6.30 «Понять. Простить» (16+). 7.00, 19.30, 0.00 «Точнее» (16+). 7.30, 22.40 «6 кадров» (16+). 7.50 «По делам несовершеннолетних» (16+). 9.50 «Условия контракта - 2» (16+). 18.00, 20.00 «Путь к себе» (16+). 19.00 «Тюменский характер» (12+). 0.30 «Карусель» (16+).

#### РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.20 «Новости культуры». 6.35 «Легенды мирового кино». 7.05 «Пешком...» 7.35 «Правила жизни». 8.05 «Я буду рядом». 9.00 «Наскальные рисунки в долине Твифелфонтейн. Зашифрованное послание из камня». 9.15 «Проповедники. Иеромонах Серафим Роуз». 9.40 «Главная роль». 10.20 X/ф «60 дней». 11.45 «Острова». 12.25 «Энигма. Владимир Ашкенази». 13.05 Спектакль «Casting/Кастинг». 15.10 Избранные произведения для фортепиано. 16.05 «Письма из провинции». 16.35 «Дело N. Искатель справедливости. Владимир Короленко». 17.05 Спектакль «Дядя Ваня». 19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица - Последний богатырь». 21.10 X/ф «Тётя Маруся». 23.40 «2 Верных 2». 0.30 X/ф «Старец Паисий и я, стоящий вверх ногами».

## 7, СУББОТА

#### ПЕРВЫЙ

5.50, 6.10 X/ф «Печки-лавочки». 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости». 8.00 «Играй, гармонь любимая!» 8.45 М/с. 9.00 «Умники и умницы» (12+). 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Наталья Кустинская. Красота как проклятие» (12+). 11.20 «Смак» (12+). 12.15 «Путь Христа». 14.10 К юбилею Элины Быстрицкой (12+). 15.10 X/ф «Дети Дон Кихота». 16.40 «Илья Резник. «Который год я по земле скитаюсь...» (16+). 17.45, 18.15 Юбилейный вечер Илья Резника. 21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером» (16+). 23.30 X/ф «Двое и одна» (12+). 1.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя. 4.30 X/ф «Если можешь, прости...»

#### РОССИЯ 1

4.40 «Срочно в номер!» (12+). 6.35 «Мульт-утро». 7.10 «Живые истории». 8.00, 11.20 «Вести. Регион-Тюмень». 8.20 «Родина». 8.40 «Живая деревня». 8.50 «ССК». 9.20 «Сто к одному». 10.10 «Пятёро на одного». 11.00 «Вести. 11.40 «Измайловский парк» (16+). 14.00 X/ф «Запах лаванды» (12+). 18.00 «Привет, Андрей!» (12+). 20.00 «Вести в субботу». 21.00 X/ф «Лидия» (12+). 23.20, 4.30 X/ф «Сказки мачехи» (12+). 1.30 «Пасха Христова». Прямая трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя.

#### НТВ

5.00 «ЧП. Расследование» (16+). 5.35 «Звёзды сошлись» (16+). 7.25 «Смотр». 8.00, 10.00, 13.00, 15.00 «Сегодня». 8.20 «Ради огня». 8.40 «Готовим с Алексеем Зиминным». 9.15 «Кто в доме хозяин?» (16+). 10.20 «Главная дорога» (16+). 11.00 «Еда живая и мертвая» (12+). 11.55 «Квартирный вопрос». 13.25 «Однажды...» (16+). 14.05 «Своя игра». 15.15 «Схождение Благодатного огня». 16.30 «Поедем, поедим!». 17.05 «Секрет на миллион» (16+). 19.00 «Центральное телевидение». 20.00 «Ты супер!» 22.30 «Брэйн ринг» (12+). 23.30 «Международная пирамида» (18+). 0.30 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+).

#### СТС

6.00 М/с. 8.30 «Репортёр» (12+). 9.00, 16.30 Шоу «Уральские пельмени» (16+). 9.30 «ПроСТО кухня» (12+). 10.30 «Успеть за 24 часа» (16+). 11.30 X/ф «Бунт ушастьих». 13.25 X/ф «Пятый элемент» (12+). 16.00 «Накануне. Итоги» (16+). 16.35 X/ф «Правила съёма. Метод Хитча» (12+). 19.00 «Взвешенные и счастливые люди» (16+).

21.00 X/ф «Золушка» (16+). 23.05 X/ф «Чудо на Гудзоне» (16+). 1.05 X/ф «Призрак» (16+).

#### ТНТ

7.00 «ТНТ. Best» (16+). 8.00 «Яна сулыш» (12+). 8.30 «Будьте здоровы» (12+). 9.00 «Агенты 003» (16+). 9.30, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.30, 19.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+). 13.00 «СашаТаня» (16+). 15.15 «Универ» (16+). 17.20 X/ф «Бабушка лёгкого поведения» (16+). 19.00 «Себер йолдызлары» (12+). 19.15 «Сделано в Сибири» (12+). 21.00 «Песни» (16+). 1.00 X/ф «Супералиби» (18+).

#### РЕН-ТВ

6.00, 16.35, 1.40 «Территория заблуждений» (16+). 8.20 М/ф. 10.00 «Минтранс» (16+). 11.00 «Самая полезная программа» (16+). 12.00 «Военная тайна» (16+). 16.30 «Новости» (16+). 18.30 «Засекреченные списки. Сделано в России» (16+). 20.30 Концерт Михаила Задорнова (16+).

#### МАТЧ-ТВ

8.30 «Заключённые соперники» (12+). 9.00 Все на Матч! События недели (12+). 9.30 Волейбол. Чемпионат России. М. 1/2 финала. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Динамо» (Москва). 11.30 Все на футбол! Афиша (12+). 12.30, 14.35, 16.15, 21.20 «Новости». 12.40 X/ф «Самоволка» (16+). 14.45 «Автоинспекция» (12+). 15.15 Мундиаль. Наши соперники. 15.45 «Звёзды премьер-лиги» (12+). 16.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Восток». 18.55, 23.25, 1.40 Аналитика. Интервью. Эксперты. 19.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Локомотив-Кубань» (Краснодар). 21.25 Футбол. «Манчестер Сити» - «Манчестер Юнайтед». 23.40 Футбол. «Барселона» - «Леганес».

#### ДОМАШНИЙ

6.00 «Себер йолдызлары» (12+). 6.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+). 7.00 «Сделано в Сибири» (12+). 7.30, 23.35 «6 кадров» (16+). 8.45 «Карусель» (16+). 10.40 «Любовь Надежды» (16+). 14.30 «Колечко с бирюзой» (16+). 18.00, 0.00 «Задело» (16+). 18.30 «Яна сулыш» (12+). 19.00 «Великолепный век» (16+). 0.30 X/ф «Красавица и чудовище» (16+).

#### РОССИЯ К

6.30 Библейский сюжет. 7.05 X/ф «Тётя Маруся». 9.15 М/ф. 9.40 «Святые Кремля». 10.10 «Футбол нашего детства». 11.00 X/ф «Вратарь». 12.15 «Кино нашего детства». 13.10 X/ф «Машенька». 14.25, 16.00 «Дворы нашего детства». 15.15 X/ф «Слон и веревочка». 17.00 X/ф «Старец Паисий и я, стоящий вверх ногами». 18.25 Концерт Олега Пугудина. 19.20 X/ф «И жизнь, и слезы, и любовь». 21.00 «Агора». 22.00 «Линия жизни». 22.55 X/ф «Не стреляйте в белых лебедей». 1.10 «Русская Пасха в Иерусалиме».

## 8, ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 «Новости». 6.10 «Доброе утро». 7.50 М/с. 8.05 «Часовой» (12+). 8.35 «Здоровье» (16+). 9.40 «Непутевые заметки». 10.15, 12.20 «Крещение Руси». 14.20 X/ф «Верные друзья». 16.25 «Святая Матрона. «Приходите ко мне, как к живой» (12+). 17.30 X/ф «Бриллиантовая рука». 19.25 «Лучше всех!» 21.00 Воскресное «Время». 22.30 «Что? Где? Когда?» 23.40 X/ф «Белые ночи почтальона Алексея Тряпицына» (16+). 1.30 X/ф «Буч Кэссиди и Сандэнс Кид» (12+).

#### РОССИЯ 1

6.45 «Сам себе режиссёр». 7.35, 3.25 «Смехопанорама». 8.05 «Утренняя почта». 8.45 «Местное время. Вести. Регион-Тюмень. События недели». 9.25 «Сто к одному». 10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 11.00 «Вести. 11.25 «Смеяться разрешается». 14.00 X/ф «Огонь, вода и ржавые трубы» (12+). 18.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица - Последний бога-

тырь». 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер с Соловьёвым» (12+). 0.30 «Берёзка». Красота на экспорт». 1.30 «Право на правду» (12+).

#### НТВ

4.50 X/ф «Мой грех» (16+). 7.00 «Центральное телевидение» (16+). 8.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 8.20 «Их нравы». 8.40 «Устами младенца». 9.25 «Едим дома». 10.20 «Первая передача» (16+). 11.00 «Чудо техники» (12+). 11.55 «Дачный ответ». 13.00 «Наш Потребнадзор» (16+). 14.00 «У нас выигрывают!» (12+). 15.05 «Своя игра». 16.20 «Следствие вели...» (16+). 18.00 «Новые русские сенсации» (16+). 19.00 Итоги недели. 20.10 «Ты не поверишь!» (16+). 21.10 «Звёзды сошлись» (16+). 23.00 X/ф «Настоятель» (16+). 0.55 X/ф «Настоятель-2» (16+).

#### СТС

6.00 М/с. 8.30 «Накануне. Итоги» (16+). 9.00, 16.30 Шоу «Уральские пельмени» (12+). 9.50 X/ф «Бунт ушастьих». 11.45 X/ф «Правила съёма. Метод Хитча» (12+). 14.05, 1.15 X/ф «Эван всемогущий» (12+). 16.00 «Частности» (16+). 16.15 «Деньги за неделю» (16+). 16.45 X/ф «Золушка» (16+). 18.55 X/ф «Алиса в стране чудес» (12+). 21.00 X/ф «Алиса в зазеркалье» (12+). 23.15 X/ф «Алоха» (16+).

#### ТНТ

7.00 «ТНТ. Best» (16+). 8.30, 19.00 «Тюменский характер» (12+). 8.45 «Новостройка» (12+). 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.00 «Перезагрузка» (16+). 12.00 «Большой завтрак» (16+). 12.30 «Песни» (16+). 14.30 «СашаТаня» (16+). 15.30 X/ф «Бабушка лёгкого поведения» (16+). 17.00 X/ф «Дедушка легкого поведения» (16+). 19.15 «Репортёр» (12+). 19.30 «Комеди Клуб» (16+). 20.00 «Холостик» (16+). 22.00, 22.30 «Комик в городе» (16+). 1.00 «Такое кино!» (16+).

#### РЕН-ТВ

6.00 «Территория заблуждений» (16+). 7.20 «Личная жизнь следователя Савельева» (16+). 23.00 «Добров в эфире» (16+). 0.00 «Соль от первого лица. «Animal ДжаZ» (16+). 1.40 «Военная тайна» (16+).

#### МАТЧ-ТВ

8.30, 15.45 Смешанные единоборства (16+). 11.00 Мой бой. 11.30 «Наши победы» (12+). 12.00, 14.40, 17.45 «Новости». 12.10 Хоккей. Еврочеллендж. Россия - Германия. 14.45 «День Икс» (16+). 15.15 «Арсенал» по-русски» (12+). 17.55, 20.25, 2.30 Аналитика. Интервью. Эксперты. 18.25 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Локомотив» (Москва) - «Ростов». 20.55 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Анжи» (Махачкала) - «Спартак» (Москва). 22.55 После футбола с Черданцевым. 0.00 Формула-1. Гран-при Бахрейна.

#### ДОМАШНИЙ

6.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+). 7.00 «Тюменский характер» (12+). 7.15 «Репортёр» (12+). 7.30 X/ф «Королевство кривых зеркал» (16+). 9.00 «Женская дружба» (16+). 10.55 «Путь к себе» (16+). 14.30 «Белые розы Надежды» (16+). 18.00, 0.00 «Накануне. Итоги» (16+). 18.30 «Частности» (16+). 18.45 «Деньги за неделю» (16+). 19.00 «Великолепный век» (16+). 23.30 «6 кадров» (16+). 0.30 X/ф «Моя морячка» (16+).

#### РОССИЯ К

6.30 «Лето Господне». 7.05 X/ф «И жизнь, и слезы, и любовь». 8.45 М/ф. 10.00 «Обыкновенный концерт». 10.25 «Мы - грамотеи!» 11.05 X/ф «Дачники». 12.45 «Столыпинская целина». 13.15 «Родина». 13.40, 2.05 «Диалоги о животных». 14.20, 0.25 X/ф «Выстрел в темноте». 16.00 «Пешком...» 16.30 «Гений». 17.05 «Ближний круг Дмитрия Бертмана». 17.55 X/ф «Старомодная комедия». 19.30 «Новости культуры». 20.10 «Романтика романа». 21.05 «Белая студия». 21.50 Опера «Царская невеста».

■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

## НА СЦЕНЕ – ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ

Весна наступает, а зима не сдаётся. Говоря словами А.С.Пушкина: «взбесилась ведьма злая и, снегу захватя, пустила убегая в прекрасное дитя». Снег засыпал Успенку...



Несмотря на погоду, в Успенском Доме культуры собрался народ, чтобы посмотреть концерт, посвящённый Международному женскому дню.

В фойе оформлена выставка детских рисунков. Праздничное настроение.

Ведущие в лице Виктора Трунова и ученика школы Макара Петрова познакомили зрителей с историей праздника, рассказали о том, как и когда его отмечают в разных странах. Например, в Англии он отмечается в апреле и называется День мам.

Мужчины подарили женщинам необычный букет, состоящий из стихов, песен и танцев. Один за другим они выходили на сцену, от души поздравляли милых дам, говорили им комплименты, объяснялись в любви, пели. Это были

Успенцы Сергей Шевчук, Михаил Кусков, Константин Голдбер, Борис Британов, Николай Трачёв, Виктор Трунов, к ним присоединились гости Александр Бердюгин и Дмитрий Буркацкий. Голоса мужчин завораживали, лились, как бальзам на души женщин.

Перед прекрасными дамами выступали дети из танцевальных групп «Сияние», «Даймонд», «Веснушки» и «Искорки» (руководитель Ольга Трунова).

Особенно тепло зал встретил малышей с танцем «Котёнок». И хотя некоторые исполнители путались в движениях, они очень старались. Смотрели на них с умилением и удовольствием.

В конце действия на сцену вышли все красавцы-мужчины и исполнили песню Стаса Михайлова «Для тебя». В холле ещё долго зрители благодарили мужчин всех вместе и каждого в отдельности. Обменивались впечатлениями. Эмоции были только положительные. Спасибо вам, дорогие мужчины, за тепло, которое вы нам подарили.

Яна ЛАРИНА.  
с.Успенка.

## ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ В ПОДАРОК

В Горьковском центре культуры и досуга «Родник» для жителей золотого возраста по случаю Международного женского дня провели праздник.

Нарядные, красивые, весёлые, с хорошим настроением, виновники торжества разместились за столиками. На празднике чествовали юбиляров. Супруги Владимир Максимович и Аза Георгиевна Черемных отметили в этот день золотую свадьбу - пятьдесят лет счастливой супружеской жизни. А Нину Леоновну Асееву поздравили с 75-летним юбилеем.



Глава Горьковского МО Елена Геннадьевна Пластинина и председатель совета ветеранов Нина Николаевна Неверкович поздравили земляков с юбилеями и праздником. Пожелали крепкого здоровья, как можно чаще встречаться, проводить вместе вечера, общаться и, независимо от погодных условий, времени года и разных неурядиц, радоваться жизни и дарить друг другу добрые взгляды, улыбки и хорошее настроение. Вручили памятные подарки. В зале звучала живая музыка. Все пели песни, танцевали, принимали активное участие в конкурсах и викторинах. Замечательный и весёлый получился праздник!

Огромное спасибо сотрудникам Горьковского ЦКиД «Родник» за интересную развлекательную программу!

Тамара КЛИНК,  
специалист  
по социальной работе.  
с.Горьковка.

На снимке: Н.Л.Асеева.

## СКАЗОЧНЫЙ СЮРПРИЗ

Один из любимых праздников в нашей стране – 8 Марта, это день мам, бабушек, учительниц, воспитательниц, а также девочек.

Каждому хочется поздравить свою мамочку, бабушку, сестру с приходом весны. Так и дети группы «Звёздочки» структурного подразделения Переваловской школы не стали исключением. В честь праздника они подарили родителям настоящий сюрприз – билеты в театр, в котором показали спектакль «Муха-Цокотуха».

Маленькие актёры очень старались – пели, читали стихи и

танцевали. Гости именинницы так веселились, что даже Паучок, который пришёл самым последним с намерением забрать Муху к себе, передумал и поздравил всех с праздником!

В завершение концерта детки подарили мамам цветы, которые заранее сделали своими руками.

Лариса СОБОЛЕВА,  
воспитатель.  
п.Молодёжный.

■ ПРОКУРОРСКОЕ ДОСЬЕ

## О ПРИВЛЕЧЕНИИ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Диспозиция статьи 5.59 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусматривает ответственность за нарушения установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, за исключением случаев нарушения порядка предоставления государственных и муниципальных услуг, а также неправомерного отказа в предоставлении информации.

Порядок рассмотрения обращений граждан урегулирован, в первую очередь, Федеральным законом от 2.05.2006 N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Между тем, порядок рассмотрения отдельных обращений установлен иными нормативными правовыми актами.

Например, порядок рассмотрения правоохранительными органами обращений, в которых содержатся сведения о совершении преступлений, регламентирован УПК РФ. Отношения, связанные с рассмотрением жалоб, заявлений, ходатайств

лиц, участвующих в исполнительном производстве, регулируются Федеральным законом от 2.10.2007 N 229-ФЗ «Об исполнительном производстве». Заявления членов садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, а также граждан, ведущих садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке, рассматриваются в соответствии с требованиями Федерального закона от 15.04.1998 N 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».

Таким образом, должностные лица, допустившие нарушения при

рассмотрении обращений граждан, вытекающие из вышеуказанных отношений, не могут быть привлечены к ответственности, предусмотренной статьёй 5.59 КоАП РФ.

Кроме того, частью 1 ст. 2.5 КоАП установлен исчерпывающий перечень военнослужащих, граждан, призванных на военную службу, и лиц, имеющих специальные звания, которые за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП, несут не административную, а дисциплинарную ответственность.

А.САК,  
помощник прокурора района.

■ К СВЕДЕНИЮ

## ЗА УСЛУГОЙ – В ОТДЕЛ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ

В связи с отменой выписок из домовых книг и справок о составе семьи, отдел по вопросам миграции МО МВД России «Тюменский» уведомляет, что 7 ноября 2017 г. вступил в силу приказ МВД России от 30 сентября 2017 г. N 752 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по предоставлению адресно-справочной информации».

За оказанием этой госуслуги физические или юридические лица (за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления) могут обратиться как лично в подразделения по вопросам миграции на территории проживания, так и через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Адресно-справочная информация предоставляется бесплатно. Обращение (заявление) физического лица подлежит исполнению подразделениями по вопросам миграции МВД России при соблюдении одного из условий:

гражданин направил заявление о предоставлении адресно-справочной информации в целях ознакомления с учётными сведениями в отношении себя;

гражданин направил заявление в целях исправления ошибок в учётных сведениях в отношении себя, а также в связи с их изменениями;

гражданин направил заявление о предоставлении адресно-справочной информации в целях открытия (закрытия) общего доступа ко всему или отдельному перечню учётных сведений в отношении себя;

получено согласие субъекта

адресно-справочной информации на предоставление запрашиваемой информации, в случае если такое согласие обязательно.

Письменное (электронное) обращение (заявление) физического лица о предоставлении адресно-справочной информации должно содержать обязательные реквизиты заявителя: фамилию, имя, отчество, дату рождения, дату обращения, личную подпись и почтовый адрес заявителя; полные данные на запрашиваемое лицо (фамилия, имя, отчество в именительном падеже, дата и место рождения); согласие заявителя на предоставление его персональных данных запрашиваемому им лицу.

Письменное заявление юридического лица, в том числе поданное в форме электронного документа, подлежит рассмотрению подразделением по вопросам миграции МВД России при условии получения согласия субъекта персональных данных на предоставление запрашиваемой информации.

Письменное заявление юридического лица о предоставлении адресно-справочной информации в отношении физического лица, в том числе поданное в форме электронного документа, содержит следующие обязательные реквизиты: причина обращения; полные (фамилия, имя, отчество в именительном падеже, дата и

место рождения) либо неполные данные субъекта персональных данных в случаях, когда указать полные данные не представляется возможным; информация о юридическом лице (наименование юридического лица, ИНН, адрес (место нахождения); фамилию, инициалы, должность лица, подписавшего запрос, фамилию, инициалы, телефон непосредственного исполнителя запроса).

Срок предоставления государственной услуги исчисляется со дня подачи заявления, в том числе в форме электронного документа с использованием Единого портала, и не должен превышать 30 дней.

При обращении физического лица о предоставлении адресно-справочной информации в отношении себя либо при обращении в случае обнаружения ошибок, неточностей или иных недостоверных сведений, установленных в процессе ознакомления со сведениями о себе, в целях их устранения в течение 15 дней в адрес субъекта персональных данных направляется адресная справка.

На территории Тюменского района данную услугу предоставляет отдел по вопросам миграции МО МВД России «Тюменский», расположенный по адресу: г. Тюмень, ул. Рижская, д. 76. Телефон для справок 8-3452-31-08-07.

## КАК УДОСТОВЕРИТЬ РОССИЙСКОЕ ГРАЖДАНСТВО ДЕТЕЙ

Наличие гражданства Российской Федерации у ребёнка, не достигшего 14 лет, по выбору его родителей или других законных представителей удостоверяется различными документами.

К таким документам относятся имеющийся у ребёнка заграничный, дипломатический или служебный паспорт гражданина Российской Федерации; паспорт гражданина Российской Федерации родителя, в том числе заграничный, дипломатический или служебный, в который внесены сведения о ребёнке; а также свидетельство о рождении детей, рождённых после 01.07.2002 г. Свидетельство о рождении ре-

бёнка может удостоверить наличие гражданства России по рождению и не требует предоставления отметки, подтверждающей наличие гражданства России, при наличии в нём следующих сведений:

- о гражданстве Российской Федерации обоих родителей или единственного родителя (независимо от места рождения ребёнка);
- о гражданстве Российской Федерации одного из родителей и гражданстве иностранного государства другого родителя (если свидетельство о рождении выдано на территории Российской Федерации).

Федерации одного из родителей, если другой родитель является лицом без гражданства или признан безвестно отсутствующим, или, если место его нахождения неизвестно (независимо от места рождения ребёнка);

- о гражданстве Российской Федерации одного из родителей и гражданстве иностранного государства другого родителя (если свидетельство о рождении выдано на территории Российской Федерации).

Информации подготовлены отделом по вопросам миграции ОМВД России «Тюменский».

■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

# БЕЛАЯ РОМАШКА – СИМВОЛ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЁЗОМ

По инициативе Всемирной организации здравоохранения 24 марта является Днём борьбы с туберкулёзом.

Цель информационной кампании – привлечение внимания общества к проблемам противотуберкулёзной работы, информирование населения о заболеваемости и мерах её профилактики. Символом профилактики туберкулёза является белая ромашка.

Акция «Белая ромашка» стартовала 1 марта и продлилась до 30 марта 2018 г. Филиал областной больницы N 19 Борковская больница тоже не осталась в стороне. В Борковском детском

саду «Колосок» по руководством медицинского работника была проведена акция «Белая ромашка» среди детей старшей и подготовительной групп, а также среди сотрудников детского сада. Дети совместно с медицинским работником активно участвовали в изготовлении символа акции «Белой ромашки», было сделано 67 цветков. Также сделали красочный плакат, где ключевой фразой была: «Мы говорим нет туберкулёзу». Плакат также был

украшен белыми ромашками.

С детьми и взрослыми были проведены беседы по профилактике туберкулёза, была показана красочная презентация под названием «Защитим себя от туберкулёза». Всем были вручены памятки и, конечно же, ромашки. Дети и взрослые задавали только один вопрос: «Почему именно белая ромашка»? А ответ на этот вопрос очень прост: в начале XX века, когда не было эффективных противотуберкулёзных средств, больных туберкулёзом выгоняли из сёл и городов из-за боязни заражения. Большей частью они находили приют в монастырях. Из чувства сострадания к больным монахи собирали на просторных лугах ромашки и продавали их проезжим. Вырученные деньги использовались на питание и уход за больными туберкулёзом. Поэтому символом борьбы с болезнью стала белая ромашка, символ чистых и здоровых лёгких.

Любовь КОЖИНА.  
с.Борки.

На снимке: дети подготовительной группы «Непоседы».



■ БЕЗОПАСНОСТЬ

## ВОДИТЕЛЬ – НЕ ВЕРБЛЮД

Верблюд Иннокентий стал живой иллюстрацией необходимости выбора разумной скорости движения.



Оказывается, верблюды могут развивать скорость до 65 километров в час, при которой животное не может быстро реагировать на появление посторонних предметов на его пути, что приводит к травмам и даже гибели. Участникам акции объяснили, что каждый человек, в отличие от представителей животного мира, должен разумно выбирать скорость и ответственно подходить к возможным последствиям своего выбора.

Сотрудники ГИБДД с участниками мероприятия сделали фото с призывами акции и разместили их в социальных сетях, призвав тем самым участников дорожного движения соблюдать скоростной режим на дорогах.

ОГИБДД МО МВД России «Тюменский».

## ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ РЕЙД В КНЯЖЁВО

В рамках Года культуры безопасности в Тюменском районе продолжается профилактическая работа среди жителей и обучение населения правилам пожарной безопасности.

В рейде в д.Княжёво участвовали старший инспектор межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы N 9 Оксана Жеребцова, специалист по социальной работе КЦСОН Тюменского района Нина Ершова и сотрудник ВДПО Валентина Бебко. Они познакомили граждан с пожарной обстановкой в районе, напомнили об основных требованиях пожарной безопасности в жилых домах, проинформировали о мерах пожарной безопасности на территории населённых пунктов. Оксана Жеребцова говорила о

необходимости убирать в недоступные для детей места спички, зажигалки и другие легко воспламеняющиеся предметы, о недопустимости поручать детям присмотр за топящейся печью.

Участники рейда рассказали жителям Княжёво о пожарных извещателях и огнетушителях. Разложили по почтовым ящикам специальные памятки, а также вручили их во время инструктажа. В ходе рейда они посетили 22 дома, для 56 человек, в том числе для 16 детей, провели инструктажа.

МОНД и ПР N 9.



■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация МО п.Винзили поздравляют юбиляров, родившихся в марте: Якова Георгиевича КИШКИНА – с 99-летием; Анатолия Фёдоровича ИВАНИЦКОГО – с 90-летием; Геннадия Трофимовича ВАСИЛЬЕВА, Пелагею Егоровну КАРПОВУ – с 85-летием; Нину Иосифовну ФИЛИМОНОВУ, Любовь Петровну НАСТЫЧЕНКО, Нину Дмитриевну СЕЛЕЗНЁВУ, Валентину Михайловну ИШИМЦЕВУ, Александра Ильича ЛЕТАЕВА – с 80-летием; Эльвиру Ивановну ХОРЗОВУ, Галину Яковлевну ДУДКИНУ – с 75-летием; Галину Петровну ХОРЗОВУ, Валерия Николаевича КАТАЕВА, Александру Анатольевну ЧУШКИНУ, Людмилу Григорьевну КРАВЦОВУ, Людмилу Александровну ШУМИЛОВУ, Тамару Ивановну КНЯЖЕВУ, Лину Васильевну МИНИНУ, Нину Дмитриевну НИГМАТУЛЛИНУ, Анатолия Петровича СЕНЬКИНА – с 70-летием; Генриха Григорьевича АРНСТА, Валентину Викторовну ОБУХОВУ, Юрия Ивановича ЗЕМЧЕНКОВА, Марию Алексеевну ДОРОНЧЕВУ, Владимира Николаевича КАМОРНИКА, Владимира Михайловича ВЕСЕЛИНА, Татьяну Николаевну ВОСТРЫХ, Евгению Николаевну ГОРБАТОВСКУЮ, Алевтину Егоровну КРЕКНИНУ, Николая Сергеевича ЛАПТЕВА, Валентину Ивановну ЩЕРБИНУ, Антониду Тимофеевну ГОРЯЧЕВУ, Николая Пет-

ровича РОМАХИНА, Клавдию Васильевну ЧЕБЛАКОВУ, Сергея Поликарповича ЯКОВЛЕВА – с 65-летием; Марию Александровну БУРАВОВУ, Ирину Фёдоровну ВДОВИНУ, Наталью Алексеевну ПАКЛИНУ, Людмилу Николаевну ВАДЕЛЬ, Ларису Викторовну КАДОЧНИКОВУ, Людмилу Михайловну КОЛМАКОВУ – с 60-летием. А также поздравляем всех именинников-пенсионеров, родившихся в марте.

Совет ветеранов и администрация Мальковского МО от всей души поздравляют юбиляров, долгожителей и всех именинников, родившихся в марте: Анну Михайловну КУЛИКОВСКУЮ – с 90-летием; Антонину Васильевну БАКЛАНОВУ, Евдокию Павловну ГРАБОВСКИХ, Фриду Кондратьевну ШЕФЕР – с 89-летием; Ирмину Георгиевну ГЕРМАН – с 87-летием; Зинаиду Васильевну ВАСИЛЬЕВУ – с 86-летием; Валентина Александровича КАТКОВА – с 84-летием; Василию Арсеевичу ПЛАТОНОВУ, Сакину Ваисовну БЕТЮНОВУ, Владимира Ильича ПОПОВА – с 80-летием; Любовь Никифоровну ШЕЛУДКОВУ, Татьяну Дмитриевну ГАЛИМОВУ, Виктора Георгиевича АНИСИМОВА, Валентину Васильевну ШЕЛУДКОВУ – с 65-летием; Татьяну Михайловну ИШМАТОВУ – с 60-летием; Любовь Васильевну ЧУЛОШНИКОВУ, Валентину Ивановну ЗЫКИНУ – с 55-летием.

■ ПОГОДА

### АПРЕЛЬ – СНЕГОГОН

30 марта снег, ветер западный, 4-9 м/с. Температура днём -2° -5°.  
31 марта снег, ветер юго-западный, 5-10 м/с. Температура ночью -7° -9°, днём 0° -5°.  
1 апреля без осадков, ветер южный, 4-9 м/с. Температура ночью -2° -4°, днём около 0°.

Владимир ВАЖЕНИН.



■ РЕКЛАМА

**ТЕПЛИЦЫ ПОЛИКАРБОНАТ**  
Доставка, установка  
8-95-04-95-04-05  
8-98-29-19-29-19

ПОДРАБОТКА

в дер. Ушаково!  
Выкладка прессы в супермаркете. Два неполных дня (пн., ср.). Оплата 1400 руб. за месяц. Тел. 8-910-833-3107, Татьяна.

ЦКид с.Онохино 6 апреля  
ДК п.Боровский 7 апреля с 9.00 до 18.30

### ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

- Носки (муж., жен., подр., м/д) от 10 руб.
- Детский трикотаж в ассортименте от 30 руб.
- Нижнее бельё, майки, трусы, плавки от 50 руб.
- Полотенца, салфетки, скатерти от 50 руб.
- Футболки, тельняшки, тапочки, шапки от 100 руб.
- Сорочки, трико, спорт, штаны в ас-те от 150 руб.
- Халаты, туники, сарафаны от 200 руб.
- Рубашки, водолазки, жилетки от 300 руб.
- Подштанники, кальсоны, пояса от 500 руб.
- Камуфляж, свитера, толстов., тер.-белье от 400 руб.

### ВЯТСКИЕ ЗОРИ

Наволочки – 50 руб., Постыlnя – 100 руб., Пододеяльник – 200 руб. Постельное бельё – 250 руб. Подушки, одеяла, покрывала, пледы от 300 руб. Обувь (м/ж) зима от 400 руб. Куртки (м/ж), кожа, ветровки, пуховики от 900 руб.

И МНОГОО ДРУГОЕ  
РАЗМЕРЫ от 42 до 72

Пенсионерам, учителям, медикам – подарки!

ИП Халилов Х. А.



**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**  
Директор-гл. редактор  
Т. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Газета издаётся при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2311 экз.  
Индекс подписки 54353.  
Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп., в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.  
22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.  
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.